

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Redacción y Talleres: Banco del Manzana, 36 - Tel. 1924

Administración: Librería de Núñez, Rúa, 13 - Tel. 1018

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: 15 pesetas trimestre

NUMERO SUELTO: 25 CTS.

AÑO 57

Viernes, 26 de septiembre de 1941

Núm. 17.634

CONSEJO DE MINISTROS

El Gobierno dictará con la mayor urgencia las medidas necesarias para llegar al abaratamiento de la vida

Se declara de urgencia la ejecución de las obras de la "Ciudad de la Beneficencia", de Salamanca

Madrid. — En la vicesecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia del Consejo de Ministros celebrado en la tarde de ayer bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

El Gobierno se ha ocupado de manera especial del alarmante encarecimiento de la vida, provocado por la injustificada y abusiva elevación de precios y la criminal especulación que atenta contra el bien común de todos los españoles. El Gobierno dictará con la mayor urgencia las medidas necesarias para poner remedio a esta situación.

JEFATURA DEL ESTADO. — Ley por la que se crea el Instituto Nacional de Industria.

PRESIDENCIA. — Acuerdos del Consejo de Ministros por los que se imponen por infracción en materia de tasas las sanciones siguientes:

A don José Ballve Pallise, gerente de la fábrica de Hilados y Tejidos de Barcelona de igual denominación, multa de 500.000 (quinientas mil) pesetas y cierre de los establecimientos de la misma por seis meses, dejando a salvo los derechos de los obreros; a Hijos de José Ortíz, S. A., multa de 200.000 (doscientas mil) pesetas, incautación de mercancías intervenidas e internamiento al gerente don Juan Ortíz en un batallón de trabajadores por tres meses y cierre de la fábrica por igual plazo; a Casa Dolores Duso, multa de 40.000 (cuarenta mil) pesetas y cierre de su establecimiento durante tres meses; a D. M. G. Sole, multa de 200.000 (doscientas mil) pesetas y cierre de la fábrica durante tres meses e internamiento en un batallón de trabajadores durante tres meses; a don Daniel Benejan Sole, aparte de otras sanciones de tipo económico a distintos encartados en el mismo asunto; a la Sociedad Anónima Francisco Torredemer, incautación definitiva de la materia prima que le fué intervenida, multa de 500.000 (quinientas mil) pesetas y cierre de la fábrica por tres meses, sustituible por el abono en metálico de las utilidades líquidas; a don Alfredo Manzano Álvarez, de San Quirico de Basora (Barcelona), 200.000 (doscientas mil) pesetas de multa, internamiento en un batallón de trabajadores durante seis meses y prohibición de ejercer el comercio en igual plazo.

GOBERNACION. — Decreto suprimiendo eventualmente en los Cuerpos General de Policía Armada y de Tráfico la situación de excedencia voluntaria.

Decreto por el que se suspende la jubilación de los agentes auxiliares de tercera clase del extinguido Cuerpo de Investigación y Vigilancia, hasta tanto se dicten las disposiciones complementarias para la aplicación de la Ley de 3 de marzo de 1941.

Expediente declarando de urgencia la ejecución de las obras de establecimientos benéficos de Salamanca.

Expedientes de obras, MARINA. — Decreto autorizando planos de obras en bases navales y factorías con tendencia a su rehabilitación y ampliación.

Decreto autorizando varias construcciones.

Decreto autorizando varias obras del plan de construcción de la Escuela Naval de Marín.

Aplicación de la ley de 2 de septiembre de 1941 a un jefe del extinguido cuerpo de Auxiliares Navales y aun segundo maquinista.

Decreto autorizando la rescisión de un contrato de obras en Cartagena emprendidas en 1935.

JUSTICIA. — Ley adicionando un párrafo al artículo 440 del Código Penal.

Decreto autorizando al Instituto Nacional de la Vivienda para conceder a la Mutualidad Benéfica de funcionarios de Prisiones, a efectos de la construcción de viviendas, los beneficios legales propios del régimen de protección a las mismas.

Decreto facultando al Jefe Oficial Interventor de la División Azul para autorizar toda clase de actos contratos que requieran intervención notarial.

MADRID

Inauguración de un monumento en Aranjuez

Madrid. — El vicesecretario del Sindicato Nacional de Industrias Químicas, camarada Juan Antonio Páera, con asistencia del jefe del Servicio y del Departamento, ha dado posesión del cargo de jefe de personal del citado Sindicato al camarada Ramón Fernández, excombatiente y en la actualidad regidor del Ayuntamiento de Madrid. (Logos.)

Madrid. — El próximo domingo se celebrará en Aranjuez la inauguración de un monumento a la memoria de cien cincuenta caídos de aquella población. Asistirá el camarada jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, Carlos Ruiz, y otras jerarquías. (Logos.)

La próxima cuestión



El domingo, 28 de los corrientes, tendrá lugar en esta capital y pueblos de la provincia la cuestión pública de AUXILIO SOCIAL.

El emblema que se pondrá a la venta es la CRUZ DE LA ORDEN DE CALATRAVA.

Decretos sobre movimiento de personal en las carreras judicial y fiscal y en el Cuerpo de Prisiones. Ordenes concediendo la libertad condicional a 3.190 reclusos.

EDUCACION NACIONAL. — Decreto por el que se crea el Instituto de Antropología y Etnología "Bernardino de Sahagún".

Decretos por los que se declaran monumentos históricos y artísticos la fachada de la iglesia conventual de San Bernardo, de Palencia, y la capilla de San Juan Bautista, de la iglesia parroquial del Salvador, de Valladolid.

Decreto sobre dispensa de escolaridad a los alumnos de enseñanza media.

Decreto por el que se organizan los Tribunales de oposiciones a cátedras de Veterinaria.

Numerosos expedientes de obras sobre monumentos nacionales, edificios de primera enseñanza y centros de enseñanza media y universitaria, entre los que pueden destacarse de manera singular la reparación de las cubiertas del Monasterio de El Escorial y la terminación de las obras de la residencia nacional Generalísimo Franco, del Instituto de Ramiro de Maeztu.

EL 1.º DE OCTUBRE

Un desfile del Frente de Juventudes

Barcelona. — Dos mil quinientos camaradas del Frente de Juventudes participarán en el gran desfile que tendrá lugar el día 1.º de octubre próximo, Día del Caudillo. Para tomar parte en el desfile llegarán nutridas representaciones de cadetes de las diversas Delegaciones provinciales que intervendrán en el desfile. (Logos.)

Reorganización del Gobierno griego

SE REFUNDEN EN UNO SOLO LOS MINISTERIOS DEL INTERIOR Y SEGURIDAD NACIONAL

Arenas. — El Gobierno griego ha sufrido una ligera reorganización, encaminada a asegurar definitivamente la vida interior y a intensificar la producción. Una nota publicada por la Presidencia del Consejo anuncia la dimisión de los ministros del Interior y Agricultura, generales D. Metaxas y M. Kasimirov, respectivamente, y la creación de un nuevo Departamento que reunirá los de Interior y Seguridad Nacional.

La nueva cartera ha sido encomendada a M. Papadopoulos, quien se encargará de mantener la paz y el orden, en conjunción con las autoridades alemanas, M. Karos, encargado de Agricultura y Abastecimientos. (Efe.)

Lea usted EL ADELANTO

La ofensiva de paz

contra Finlandia

EL GOBIERNO DE HELSINKI RECHAZA TODAS LAS PROPOSICIONES

Hull ha hecho sondeos para saber si estaría dispuesta Finlandia a concertar la paz mediante la devolución de los territorios perdidos en 1940 y un aumento de su frontera en Carelia oriental

Helsinki. — La agencia oficiosa finlandesa comunica que el Ministerio de Negocios Extranjeros de Finlandia ha recibido por mediación de un diplomático extranjero, comunicación del Gobierno británico referente a la actitud de Inglaterra frente a la gerra finsoviética. Se ha comprobado que el texto del comunicado entregado al Gobierno finlandés es diferente al publicado por Radio Londres y la agencia inglesa. En breve se publicará un comunicado oficial a este respecto.

En los medios autorizados de Helsinki se considera que esta comunicación británica es la continuación de la "ofensiva de paz" a la que Finlandia está siendo sometida desde hace un mes.

Se recordará que esta ofensiva comenzó con los rumores según los cuales Finlandia iba a firmar la paz después de la caída de Viborg.

Por otra parte, el secretario de Estado norteamericano, Hull, ha

sondeado, a su vez, al Gobierno finlandés para saber si estaría dispuesto a concertar la paz mediante la devolución de los territorios perdidos en 1940 y un aumento de su frontera en Carelia oriental.

Como ya se sabe—dicen los citados medios—Finlandia no ha deseado nunca una paz de este género y ha rechazado todas estas proposiciones. No podemos concertar un tratado—agrega—con un Gobierno en el que no tenemos ninguna confianza y cuya eliminación es el objetivo de la guerra actual.

Ahora, cuando la situación se ha hecho crítica para los soviets, se quiere obligar a Finlandia a cesar las hostilidades para mejorar la situación de San Petersburgo, sitiado, y quitar a los alemanes la posibilidad de utilizar a Finlandia como base de operaciones y para poder abastecer a la URSS por el puerto de Murmansk. (Efe.)

España y el mar

Más de cuatro mil kilómetros de costa varia—acantilado y marisma, roca y playa—y una situación geográfica inexorable, debieron ser bastante para mantener en el alma del hombre español, por siempre el afecto y la responsabilidad del mar. No fué así. A España, frente a la casi totalidad de sus gobernantes y de sus gentes de las últimas épocas, su papel de vigía de Europa en las rutas atlánticas le sirvió de muy poco. Se hablaba, como tópico literario, de un pasado de navegantes que se decía muerto, y, de vez en cuando, nuestro mar servía de fondo de colorines a una estampa zarzuelera. No se quería oír, tierra adentro del litoral, la llamada del mar. O—acaso peor—se oía mal en muchos despachos ministeriales y en el círculo del espíritu se descendía a escuchar y aplaudir aquellas estupideces marineras de un Alberti soviético: "¡Cañanad con plátanos las máquinas de guerra, — con dátiles dorados la frente de la tierra...!"

Se negaba toda una historia y nos poníamos de espaldas a nuestro destino. Lepanto "la más alta ocasión que vieron los siglos", era un recuerdo mohoso; don Alvaro de Bazán, un nombre olvidado, y eran polvo de archivo los versos de Góngora: "¡oh, sagrado mar de España — famosa playa serena, — teatro donde se han hecho cien mil navales tragedias". El heroísmo de pasmo de nuestros marinos — hasta la gloriosa tragedia final de Cavite y Santiago de Cuba — se mellaba entre indiferencias y los esfuerzos de una minoría que no supo de desalientos, firme en su fe proclamando, con palabras y trabajos, la clave marinera del futuro español, no daban fruto. Ni se entendía el alcance entrañable del apóstrofe alvianor del poeta cordobés: "¡Dexadme llorar—orillas del mar".

Tan hondo y prolongado fué el desvío que no parece sino que, en la hora decisiva de España, las aguas quisieron vengarse: en julio del 36 el mar nos fué hostil. La Esequia

Nuevo Delegado sindical provincial de Salamanca

Madrid. — El secretario en funciones de delegado nacional de sindicatos ha nombrado delegado sindical provincial de Salamanca a Ceiso García Tuñón. (Logos.)

quedó en manos de los rojos. Pero — ¡siempre el afán milagrero del alma española! — sin apenas birros, Franco domó al enemigo y al mar con tributo de sangre y de muerte; ahí está — recuerdo y ejemplo eternos — la tumba de agua verde del "Balears".

España entendió la lección y, guiada por Franco, reanudó el hilo de su destino: se vuelve de cara al mar. Trabajan sus astilleros, se preparan los jalones de una obra fecunda, cuyas características iremos esbozando en los días próximos. Así se rescita un pasado y se planta este propósito insobornable en su recuerdo: superarlo.

El señor Serrano Suñer recibe al Nuncio de Su Santidad

Y A LOS EMBAJADORES DE ESPAÑA EN WASHINGTON Y BERLIN

Madrid. — El ministro de Asuntos Exteriores, señor Serrano Suñer, ha recibido en su despacho oficial al Nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani, con quien celebró una larga conferencia.

Asimismo, el ministro de Asuntos Exteriores ha recibido la visita de los embajadores de España en Washington y Berlín, señores Cárdenas y conde de Mayalde, respectivamente, quienes serán recibidos en breve por Su Excelencia el Jefe del Estado. (Logos.)

PATRONO: No espere a última hora para cumplir sus deberes respecto de los Seguros Sociales. Acude en los cuatro primeros días del mes y evitarás "colas" y molestias. Instituto Nacional de Previsión. Oficinas, Plaza de los Bandos, 8.

Central Nacional Sindicalista

SINDICATO DE LA CONSTRUCCION Sección de fabricantes y almacenistas de materiales

Con el fin de evitar sanciones a los contraventores de la orden sobre presentación decenal de Declaraciones juradas de producción y existencias de materiales de construcción, nuevamente y como último aviso, se pone en conocimiento de todos los industriales del mismo ramo de la provincia (fabricantes y almacenistas), la obligación ineludible de remitir a esta Sección los días 10, 20 y 30 de cada mes, las declaraciones aludidas, cuyos impresos se facilitan gratuitamente en las oficinas de la Sección, Avenida de Mirat, número 6, advirtiéndose que se comunicará a la autoridad superior las omisiones o infracciones que se cometan a los efectos de exigirse la responsabilidad correspondiente e imposición de sanciones económicas.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Salamanca, 26 de septiembre de 1941.—El Jefe de la Sección.

Greta Garbo, intérprete de una comedia moderna

QUE SE ESTRENA HOY

Después de haber interpretado veintidós películas que la han proclamado la máxima actriz trágica de la pantalla, Greta Garbo inicia una nueva etapa de su carrera artística al encarnar el papel principal de "Ninotchka", comedia de ambiente moderno en la cual su genial talento brilla con deslumbrantes destellos.

Al solo anuncio de que Greta Garbo iba a interpretar una comedia, todos los amantes del cinema recibieron la mayor sorpresa de su vida. Todos se preguntaban si el cambio de estilo que implicaría tan inesperada labor redundaría en triunfo o en fracaso para Greta. Hoy todos sabemos que "Ninotchka" constituye la realización más asombrosa de la eximia estrella sueca.

Esta producción Metro Goldwyn Mayer, dirigida por Ernst Lubitsch y protagonizada por Greta Garbo, Melvyn Douglas e Ina Claire, será estrenada hoy en el teatro Coliseum.

MIGUEL BECERRO

ha trasladado su consultorio de Matriz y Partos a Concejo, 9, 2.º, izqda. Teléfono 1285. Consulta de 11 a 2

Instituto Nacional (femenino) de Enseñanza media de Salamanca

Las alumnas que hayan solicitado matrícula gratuita, habiendo obtenido puntuación inferior a siete puntos, se presentarán el lunes, 29 de los corrientes, a las cuatro de la tarde para realizar un ejercicio. Salamanca, 25 de septiembre de 1941.

Julio Pérez Martín MEDICO MATRIZ Y PARTOS Consulta a las doce San Justo, 22 Teléfono 1303

DE GALINDUSTE

UNA BODA

El día 6 de los corrientes, en la parroquia de Nuestra Señora de La Zarza, de esta localidad, contrajo matrimonio canónico, la bella y distinguida señorita Matilde García Herrero, con el inteligente industrial don Daniel López Sánchez.

Bendijo la unión, el celoso parroco de este pueblo, doctor López Oreja, siendo apadrinados en tan solemne acto por don José Manuel López y su esposa doña Filomena Berniñi, hermanos del novio. Seguidamente, los numerosos invitados fueron de una manera espléndida obsequiados.

Nuestra cordial enhorabuena a la feliz pareja.

VARIAS

Por haber sido destinado a las oficinas de la Dirección General de la Guardia Civil, ha salido para Madrid, nuestro querido amigo don Zacarías G. Helgado, acompañado de su distinguida señora y su monísima hija Mari-Cruz.

—De Santander, donde han pasado una larga temporada, la señorita Emilia Sánchez Bustos y su simpática sobrina Tinita.

PROXIMA FIESTA

El día 29 de este mes comenzarán las fiestas en honor de San Miguel Arcángel, que según noticias adquiridas de la Comisión organizadora de festejos, prometen estar animadísimas.

ESPECTACULOS

BRETON

"San Francisco"

Se estrenó ayer en Salamanca esta soberbia producción, que trae una larga historia de brillante crítica. Nos encontramos, efectivamente, con algo muy diferente a lo que corrientemente se hace en cine con aspiraciones de superproducción. "San Francisco" lo es, por muy diversos motivos.

Se basa la fama del film en las escenas que reproducen la catástrofe de 1906, el espantoso terremoto de California, que asoló la ciudad y la redujo a escombros, y, sin embargo, no es ese su único ni probablemente el principal mérito. Son impresionantes esas escenas, sin duda, llevadas a la pantalla con un realismo sorprendente y con una perfección maravillosa, hasta el punto de impresionar vivamente al espectador, pero antes de ellas ha discurrido un asunto tan interesante, tan bien llevado, tan justamente personificado por un plantel único de artistas, que el terremoto viene a ser justamente el castigo a la ciudad viciosa, y el desenlace que sigue a éste una purificación espiritual, aún más impresionante que la catástrofe en el "Aleluya" con que termina el film.

"San Francisco" tiene, pues, un interés de fondo grandísimo en esos tres personajes, que al propio tiempo están interpretados, cómo no, a la perfección por Carl Gable, en el empresario caprichoso, libertino, y al fin enamorado; por Jeannette Mac Donald, en la cantante honrada y deliciosa que comienza su carrera tímidamente para triunfar por sus méritos tanto como en el amor redentor del empresario; por Spencer Tracy, el buen religioso y el buen amigo, que frena las pasiones de su antiguo compañero y protege con el consejo y el valor a la bella muchacha en los momentos de incertidumbre y peligro, hasta triunfar también en el apoteósico final.

Alrededor de estas tres estrellas figuran otros intérpretes muy conocidos por su valía en los papeles de numerosos films. "San Francisco" no tiene, pues, tacha en su reparto, ni en su forma de llevar el desarrollo de la escena, ni en

su ambientación, ni en sus escenarios, ni en esa técnica con la que se vencen en esta película las mayores dificultades, para lograr un conjunto y al propio tiempo un cúmulo gigantesco de detalles perfectos, que hacen de la producción una verdadera sensación y algo muy destacado en la historia del cinema.

La maravillosa voz de Jeanette Mac Donald contribuye al éxito de "San Francisco", que tiene a lo largo de su metraje humorismo sano, romanticismo, momentos trágicos e impresionantes, profundidad de espiritualismo, hasta ese final en el que el pueblo, con cánticos de gracias, vuelve a la ciudad aún humeante, cual si diera sus últimos respiros de su cochambre para purificarse por el amor y el dolor.

CARTELERA PARA HOY

COLISEUM.—A las siete y cuarto y a las diez y cuarto, "Ninotchka" (estreno), por Greta Garbo.

BRETON.—A las siete y media y a las diez y cuarto, "San Francisco", por Clark Gable y Jeanette Mac Donald.

LICEO.—A las siete y cuarto y a las diez y cuarto, "La condesa Alexandra", por Marlene Dietrich.

MODERNO.—A las cuatro y a las siete y cuarto, "Si todos fuésemos ángeles", por Ruhmann.

TARAMONA.—A las siete y media y a las diez y cuarto, "La rubia del camino", por Paulina Slingerman.

FRONTON TORMES.—A las siete y a las diez y cuarto, partidos y quinielas por señoritas.

INFORMACION MUNICIPAL

Para diversos asuntos relacionados con el Negociado de Reemplazos, recogida documentos, cartillas, etc., se cita a Julio Martín Barrado, de Artillería 47; Félix López Martín y Eduardo Vicente Barrado, de Intendencia; Camilo de Vega Ballesteros y Samuel Cornejo García, a fin de que comparezcan en el día de hoy y horas de oficina, en el piso segundo de la Casa Consistorial.

Salamanca, 26 septiembre 1941. El alcalde, Carlos Cuervo.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Salamanca

Se ruega a don Fermín Corral Castro y a don Zacarías Recio de Dios, contratistas de las obras con destino a Escuelas unitarias en Arabayona de Mógica el primero, y de la misma clase en Puente del Congosto, el segundo, se personen en estas oficinas para serle entregados sendos documentos relacionados con las susodichas obras, e informados sobre los mismos.

Excmo. Ayuntamiento de Salamanca

AVISO A LOS CONTRIBUYENTES

Próximo a finalizar el mes de septiembre, con el que termina el período voluntario de recaudación de los recibos correspondientes al actual mes y trimestre, se recuerda a los contribuyentes, que para hacer efectivos tales recibos, estarán los recaudadores en la Casa Consistorial, piso principal, durante los días 24 al 29, de cinco a siete de la tarde.

Transecrido dicho plazo, serán devueltos los recibos no satisfechos y entregados a la Agencia Ejecutiva para su exacción por la vía de apremio con el recargo correspondiente.

Lo que se hace público para general conocimiento y en evitación de los perjuicios consiguientes.

Salamanca, 20 de septiembre de 1941.—El alcalde, Carlos Cuervo. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Choque de un auto con un camión

Ayer, sobre la una y media de la tarde marchaba por la calle de Meléndez, el taxi propiedad de don Fabián Hernández, en dirección a la calle de la Compañía, y al llegar a ésta chocó con un camión que subía por la segunda de las calles dichas, produciéndose en aquel momento el choque. Afortunadamente no hubo que lamentar ninguna desgracia, y tan sólo el camión sufrió algunos desperfectos.

DE CIUDAD RODRIGO

EL GENERAL PALENZUELA

Con el fin de revistar las fuerzas de esta guarnición ha estado en ésta, el General Palenzuela, procedente de Valladolid, acompañado de los ayudantes señores Hernández y Risueño

SOLEMNE TRIDUO

Organizado por el excelentísimo Ayuntamiento, durante los días 26, 27 y 28 del actual se celebrará en la iglesia de San Agustín, un solemne triduo en honor de la Virgen del Carmen, que por suscripción popular ha sido donada a la capilla del Cementerio de esta ciudad, la cual será trasladada procesionalmente el domingo próximo, después de la fiesta al Cementerio.

Todos los tres días predicará el reputado orador reverendo Padre Ludovico de la Virgen del Carmen, carmelita.

Todos los días festivos del año se celebrarán misas en la capilla del Cementerio, la cual ha sido restaurada y ampliada con mucho gusto.

También se han llevado a cabo grandes reformas y mejoras en el Cementerio, dirigidas por el alcalde don César Martín, que ha tomado con gran interés y entusiasmo estas obras.

NOTAS DIVERSAS

Encuétrase mejorada, doña Petra Rodríguez de Pata.

—Llegó de San Sebastián, don César Torroba.

—De Madrid, doña Marina Lorenzo Brusi de Escanilla.

—De Salamanca, el médico don Francisco Ledesma.

—De Zamora, la reverenda Madre Superiora de las Siervas de María.

—De Melilla, don Eugenio Luque, practicante militar.

—De Villamiel, el profesor del Seminario, don Emeterio Laden.

—Por don Salvador Sánchez Terán, magistrado de la Audiencia de Logroño y para su hermano Jesús, juez de 1.ª Instancia y Auditor de Guerra en Ciudad Real, ha sido pedida, en Almagro, la mano de la bella y gentil señorita Conchita Calero Escobar, de distinguida familia manchega.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor y la boda se celebrará en Madrid el próximo mes de octubre.

—Ha pasado en ésta unos días, el médico de la Beneficencia de Santander, doctor don Ramón Sánchez Hernández.

—A los setenta y un años de edad ha fallecido en ésta, don Jesús Montejo Iglesias, inteligente agricultor y ganadero que gozaba de grandes simpatías.

Su entierro fué una sentida manifestación de duelo. A su viuda doña Leonor Hernández; sus hijos, doña María Rosa, doña Isabel, don Jesús y don José, enviamos nuestro sentido pésame.

—Marchó para Madrid, después de pasar unos días en ésta acompañado de su señora e hijos el jefe de Telégrafos don Pío Pereira.

—Marchó para Oviedo, el profesor de aquel Instituto y virtuoso presbítero, don Benedicto Nieto.

—Ha pasado en ésta unas horas, el prestigioso juez de primera instancia, don Fausto Sánchez.

S. VEGAS ARRANZ

GALLIOL

Evita las enfermedades de las aves. Venta en Farmacias y Droguerías. Laboratorio González Cuevas, Logroño.

Anuncios por palabras Hasta 20 palabras, 4 pts Cada palabra más, 20 cts.

Ventas

SE VENDE aparato de Radio "Crosley", cinco lámparas, a toda prueba. Para verlo, en Ronda de Corpus 5. 2-2

SE VENDE casa, en Cervantes, 25, con hermoso jardín, en menos de 14.000 pesetas; renta 125. Informes, en el 25. 6-a-5

VENDO local propio industria o cochera, ciento veinte merros y espacio paño, y parcela de terreno. Informarán, Zamora, 59, bar.

SE VENDE la herda de La Isla, propia para hornos, término de Galancho. Para tratar, Rafael Fernández, Aceña de Oviedo (Galisancho). 4-3

SE VENDE finca urbana en Chamberí (Tejares), junto al Laboratorio Perpetuo Socorro. Mide unos tres mil metros; consta de dos casas, una con dos pisos; cebaderos nuevos para 200 cebones, tenadas, cuadras, pajaros, panera, hermoso corral con entrada independiente. Informes, Graciliano Cabañada, Prior, 13, 2.º. 3-3

CABRAS. — Se venden cincuenta cabras. Para informes y tratar, Veracruz 1.º número 9, Salamanca. 2-2

VENDO coche marca OPEL, 15, HP, matriculado. Manuel Campos, Alba de Tormes. 5-5

EN TEJADILLO (Aldehueta de la Bóveda), se arriendan pastos de invierno para ovejas. Informarán, en Salamanca, calle Generalísimo Francisco, 60. 3-1

Demandas

NECESITO cocinera y doncella, buen sueldo. Referencias excelentes Pérez Oliva, 3, 3.º, izquierda, de tres a cinco. (Arenas.) 3-3

SEÑORITA, se necesita, para Clínica Dental. Informes, PUBLICIDAD R. E. I., San Pablo, 5, Rf.º 4.638. 2-a-2

AGENTES seguros para Salamanca y provincia precisa importante Compañía. Informes, en Pasaje, 7, 2.º, izquierda. (AVIL.) 2-2

AUTOMOVIL "Chrysler", magníficamente calzado y equipado, se subastará el próximo domingo, a las doce de la mañana, en las Ambulancias de la Cruz Roja, Plaza de Santa Teresa, donde darán detalles y podrá examinarse. 2-2

TRANSPORTES Salamanca - Madrid, Barcelona - Sevilla, domicilio a domicilio, paquetería, mercancías generales. Servicios rápidos. Vázquez Coronado, 5, Teléfono 1552. (R. E. I.)

EXTRAVIADO perro blanco "seter". Se ruega persona conozca su paradero, lo comuniqué al señor Caplán de Intendencia, Gracificaré. 3-1

Ofertas

SE VENDE casa 14.000, 17.000, a dos lados, 22.000, con llave en mano, cuarto baño, terraza y agua abundante. 25.000, 30.000, 35.000, en centro población, de 40.000 a 150.000, rentando 6 %. Solares en todos los puntos de la ciudad, desde 16 pesetas metro; 14.000 merros terreno para parcelar, en el sitio de más porvenir de la capital, a precio de ocasión. Fausto González, Avenida de Mirat, 1. 1-1

ESTUFA.—Se vende una estufa de hierro fundido, para toda clase de carbones y leñas, a propósito para un local de amplias dimensiones. Informarán en los talleres de EL ADELANTO, Ramos del Manzano, 36.

PRYTZ, S.A. ALICANTE.-Avda. de Soto, 3. (Dirección Telegráfica: PRYTZ) SALAMANCA.-Gmo. Franco, 17. Exportación al Extranjero y venta en la Península, de almendras DISPONE SIEMPRE DE EXISTENCIAS

INFORMACION DEL EXTRANJERO

Un acuerdo comercial entre Suecia y Alemania

El portavoz inglés «Illustrious» tardará mucho tiempo en hacerse a la mar

Roma.—El cultivo del tabaco en Italia se extiende a 50.000 hectáreas de terreno que producen 50 millones de kilos de hojas. Ciento ochenta mil personas, aproximadamente, entre cultivadores, obreros, comerciantes y empleados trabajan directa o indirectamente para el Monopolio Italiano. Los beneficios se elevan a más de 5.000.000.000 de liras por año.

Bucarest.—El mariscal Antonescu se ha hecho cargo hoy, infortunadamente, del Ministerio de la Defensa Nacional. Durante sus ausencias, el mariscal será sustituido por el subsecretario de Estado, General Pantazi.

Bucarest.—El General de Cuartel de Ejército Jacobini ha sido nombrado jefe del Estado Mayor del Ejército rumano.

Ankara.—Según noticias procedentes de Teherán, después de la entrada de las tropas inglesas bolcheviques en la capital del Irán, numerosos altos funcionarios iraníes, acusados de sentimientos nacionalistas, han sido destituidos y enviados a campos de concentración.

Nueva York.—Sir Mountbatten, comandante del portaviones inglés «Illustrious» que ha entrado en el dique de carenaje de Portsmouth Vancouver, se ha dirigido a Hawái, donde permanecerá largo tiempo. Este hecho indica que el portaviones no estará mucho tiempo en condiciones de hacerse a la mar.

Roma.—El Duce recibió a José Bastianini, Gobernador de Dalmacia, que le hizo una exposición sobre la situación de las tres provincias y las zonas recientemente ocupadas.

El Duce dió al Gobernador instrucciones sobre el programa a realizar, sobre todo, en lo que se refiere a las necesidades materiales y morales de las poblaciones.

Estocolmo.—Suecia y Alemania han llegado a un acuerdo comercial después de una serie de entrevistas comenzadas el primero de septiembre.

A fines de octubre del próximo año comenzarán en Berlín una serie de nuevas conversaciones para ampliar el campo del intercambio comercial.—(Efe).

Santiago de Chile.—El Tribunal regional ha rechazado un recurso interpuesto contra la detención de trece súbditos alemanes en Valdivia.

La petición de libertad formulada por el defensor había sido desestimada por el juez local, y en vista de ello, el abogado apeló a Santiago.—(Efe).

Roma.—Tranvías y Trolebuses gigantes van a ser puestos en circulación en la capital romana. El primero de estos vehículos

tendrá una longitud de veinte metros y capacidad para transportar ciento sesenta y cinco viajeros.

Los Trolebuses medirán dieciocho metros de largo y podrán transportar ciento cincuenta personas. Ambos vehículos están provistos de un tren giratorio, que les permitirá circular por las curvas más cerradas.—(Efe).

Sofía.—El alcalde de Berin Steeg ha llegado en avión a Sofía, en visita oficial, para devolver la que hizo a Alemania en julio último el burgomaestre de la capital búlgara Ivanovich. Fue recibido por una nutrida representación del Ayuntamiento y otras autoridades.—(Efe).

Churchill hará en breve una declaración sobre la situación de la guerra

EN LA QUE SE REFERIRA ESPECIALMENTE A RUSIA

Londres.—El redactor parlamentario de Reuter anuncia que Churchill hará una declaración sobre la situación de la guerra, en la que se referirá especialmente a Rusia, cuando se reúna la Cámara de los Comunes. El que haya o no debate parlamentario después de la declaración, dependerá de la naturaleza de ésta.

Parece ser que la declaración será hecha en sesión pública; pero tampoco sería sorprendente—termina diciendo—que una parte de ella se haga a puerta cerrada. (Efe.)

El Adelanto Es el periódico más antiguo en la capital y en la provincia.

Contratos de arriendo de fincas rústicas -:- Talonarios de recibos de cobros de alquiler de casas -:- Papel de embalar en rollos

Librería NUÑEZ - Rúa, 13 - Salamanca

Para escritores y publicistas

Concurso histórico sobre el descubrimiento de la Amazonía peruana

A este concurso podrán concurrir todos los escritores de América y de España. Los temas serán:

a) Estudio histórico sobre la personalidad de Francisco Pizarro, descubridor de Perú y fundador de Lima, iniciador de las expediciones amazónicas.

b) Tema literario Francisco Pizarro. Los trabajos podrán referirse a un hecho de la conquista o personaje de ésta, y podrá ser desarrollado en prosa o verso, canto o drama.

c) Ensayo histórico sobre el descubrimiento de Amazonas y la obra subsiguiente de exploración y colonización de los ríos amazónicos realizada por el Perú desde el siglo XVI hasta el siglo XX. El trabajo deberá ser de investigación, basado en las crónicas o documentos originales, y abarcará desde la partida de Cuzco, de la expedición Carvajal, hasta el hallazgo del Amazonas, esclareciendo al mismo tiempo a biografía y personalidad de los hechos de la expedición y haciendo un análisis de los diversos esfuerzos coordinados realizados en el Perú desde las "entradas" del siglo XVI al descubrimiento de los "maynas" por los capitanes del virrey del Perú, príncipe de Esquilache, y los esfuerzos misionales hechos al Norte y al Sur del Amazonas bajo el impulso del virreinato de Lina hasta su culminación durante la República en la labor científica y de exploración realizadas por las autoridades del Perú y los piceros y marineros peruanos que establecieron la navegación a vapor por el Amazonas y sus afluentes y trazaron las primeras cartas geográficas de estos ríos.

d) Las "entradas" hispano-peruanas a la región amazónica del siglo XVI.

e) La Amazonía peruana, estudio geográfico y etnográfico.

f) La Amazonía peruana, estudio geográfico y etnográfico.

g) La Amazonía peruana, estudio geográfico y etnográfico.

h) La Amazonía peruana, estudio geográfico y etnográfico.

i) La Amazonía peruana, estudio geográfico y etnográfico.

NORMAS

1.º El presente concurso quedará clausurado el 15 de noviembre próximo. Los originales serán remitidos hasta dicha fecha al Ministerio de Relaciones Exteriores de Lima o a una misión diplomática o consular del Perú en el extranjero, y en sobre cerrado y lacrado, con un sello de 100 céntimos. Los trabajos que se presenten en las Embajadas o Legaciones peruanas deberán entregarse el 15 de octubre. Bajo la misma cubierta y en otro so-

bre igualmente cerrado se indicará el nombre del autor. De estos dos sobres será abierto el que corresponda al trabajo premiado, procediendo el Jurado a incinerar los demás.

2.º Se otorgará un premio oficial a. mejor trabajo presentado en cada uno de los temas especificados. El correspondiente al trabajo histórico sobre la personalidad de Francisco Pizarro será de 5.000 s/o.; el correspondiente al tema literario, será de 2.000 s/o.; el correspondiente al ensayo histórico sobre el descubrimiento del Amazonas, será de 10.000; el de la "entrada" hispano-peruana del siglo XVI, será de 2.000, y el correspondiente a la Amazonía peruana, será de 5.000.

3.º El Jurado que fallará sobre el mérito de los trabajos presentados, será designado por el Gobierno oportunamente.

4.º Las obras que resulten premiadas serán publicadas, corriendo dichas publicaciones de cuenta del Ministerio de Relaciones Exteriores. Los premios serán entregados en Lima en una reunión especial y solemne que tendrá lugar el día 8 de diciembre del corriente año, día de la Concepción y fiesta tradicional de Trujillo, de Extremadura, patria de Pizarro, organizador de la expedición, y de Francisco de Orellana, descubridor del Amazonas.

La España de Franco monta su guardia junto al manantial de la vida mediante el SEGURO DE MATERNIDAD

EN EL PALACIO DE VENECIA

El Duce recibe a los marinos que atacaron Gibraltar

Roma.—El Duce ha recibido en el Palacio de Venecia a todos los oficiales y marinos que han participado con sus embarcaciones de asalto en el ataque victorioso contra la plaza fuerte de Gibraltar, en que consiguieron forzar la entrada del puente interior. Los marinos le fueron presentados por el subsecretario de Marina, almirante Riccardi.

El jefe del Gobierno italiano elogió a los marinos de Italia y expresó su admiración por la acción realizada como intérprete de los sentimientos de todo el pueblo italiano. (Efe.)

Rumanía soluciona el problema de los judíos

En agosto de 1940, fué promulgada la nueva ley rumana sobre los judíos, que limitaba esencialmente los derechos de los judíos y que prohibió sobre todo, la mezcla de sangre judía con la rumana. Con ello se dió un gran paso para la solución de este problema tan importante para el futuro del país, pero fué solo un primer paso, al que tienen que seguir otros muchos. Si no se quiere permanecer a mitad de camino. Ahora, la lucha contra el bolchevismo y la recuperación de la Besarabia y de la Bucovina del Norte, gracias a ella conseguida, ha vuelto a poner en primer plano, con todo su alcance, el problema de los judíos. Ahora, cuando la situación se puso grave, cuando comenzó la última, explicación con el comunismo, es cuando ha quedado demostrado que el pensamiento y actuación comunistas eran muy comprensibles y naturales para los judíos y que al tenerse que decidirse éstos, lo han hecho por el comunismo, coaccionados, de este modo, al lado del enemigo mortal de Rumanía. Pero de este modo, la cuestión judía adquirió de pronto para Rumanía un nuevo significado. Se vió como en Jassy, en Galatz y en otros lugares situados inmediatamente detrás del frente de sauda, hacían los judíos abiegamente el juego a los bolcheviques. Simultáneamente efectuaban los judíos en Rumanía una propaganda secreta solapada, siguiendo un plan, en favor de los soviets y lo intentaban todo, manejos ilícitos, aumentos arbitrarios de los precios y hazanas semejantes, para dañar lo más posible al pueblo rumano.

Esta actuación abrió los ojos incluso a aquellos que hasta entonces no habían considerado tan extremo el problema judío y que habían sido de opinión de que existían para Rumanía cuestiones más apremiantes aun. Fué, pues, muy comprensible que el Gobierno rumano atacara con la máxima severidad a estos enemigos exacerbados, en el propio país. Se dictaron castigos draconianos y se encarcelaron a centenares de judíos, llevándolos también a campos de concentración, ya que éste pareció el único método de impedirles que actuaran contra el Estado. Posteriormente, todos los judíos comprendidos en la edad militar, fueron llevados a trabajos forzados y se realizó la limpieza de los no rumanos en las empresas económicas apresuradamente.

te Mientas tanto, la Bucovina del Norte y la Besarabia volvieron a manos rumanas, con lo cual decenas de miles de judíos quedaron dentro de la jurisdicción de Rumanía, tratándose de judíos, además que, durante el poder comunista, el año pasado, pudieron desempeñar papeles importantes especialmente en las pequeñas aldeas, como comisarios, o en la vida económica. Estos judíos constituyen de nuevo un problema especial, que requiere medidas particulares. Porque ha quedado demostrado que los judíos se habían distribuido con gran regularidad por cada aldea y que allí, con el apoyo de los bolcheviques, habían formado regimientos de terror, frente a la población lapidadora judía.

Aún bajo el dominio bolchevique, seguían siendo, pues, los judíos, acérrimos enemigos del rumanismo. Es pues comprensible, que las autoridades rumanas, dentro del marco de la reconstrucción de los territorios reconquistados, se ocuparan inmediatamente de eliminar a la judería. En este sentido, acaba de ser dictada una orden en virtud de la cual tienen que abandonar los judíos las diferentes aldeas. Han de centralizarse en determinadas ciudades, donde serán reunidos en Ghettos, que solo pueden abandonar para trasladarse al lugar de trabajo previamente designado. Las autoridades rumanas parten del principio perfectamente justificado de que hay que proteger, ante todo, al aldeano de los territorios recuperados, de la plaga judía y que han de ser preservados de la disolvente influencia judía, si se quiere que vuelvan a ser el elemento básico del campo. El Gobierno rumano está decidido, en este aspecto, a descartar todo influjo judío de estos territorios que antes fueron dominio de la judería.

Se precisarán, naturalmente, grandes esfuerzos, hasta que sea definitivamente destruido el gran peligro que, antes como después, ha constituido la judería para Rumanía. Pero, el hecho de que los círculos competentes rumanos hoyan reconocido este peligro, en toda su extensión y que estén decididos a arrancar de raíz las maquinaciones judías, autoriza para suponer que, a partir de ahora, pronto quedará libre el campo para reunir todas las fuerzas nacionales y efectuar la tan necesaria labor reconstructiva.

CONFESIONES DE MAINSKY

El invierno no podrá salvar, por sí solo, a la URSS, de su precaria situación

Amsterdam.—La radio británica anuncia que el embajador soviético en Londres, Maisky, ha confesado que la caída de Kiev señala una de las horas más sombrías de la campaña del Este. Según la misma emisora, el embajador admitió que el invierno no podría salvar, por sí solo, a la URSS de la precaria situación en que se encuentra. (Efe.)

MEJICO

Una manifestación de obreros ante el domicilio del presidente, Avila Camacho

LA GUARDIA DISPARA Y RESULTAN SEIS MUERTOS Y TREINTA HERIDOS

Méjico.—Ante la residencia particular del presidente Avila Camacho, se situó un grupo muy numeroso de afiliados al Sindicato de Obreros del Armamento, que solicitaba ser recibido por el Presidente.

Este les contestó que estaba muy ocupado y propuso a los obreros que volvieran más tarde. Como los obreros protestaran, la guardia se vió forzada a disparar sus armas. Se produjeron seis muertos y treinta heridos, entre los que figuran una mujer y dos soldados.

El presidente, Avila Camacho, celebró una larga conferencia con el ministro del Interior, el cual ha publicado un comunicado, en el que se expresa el sentimiento que lo ocurrido ha causado en el presidente y promete la apertura de una investigación.

El periódico obrero «El Popular», reclama que los responsables de lo ocurrido sean severamente castigados. (Efe.)

Dr. José Gómez Díez OCULISTA. - CONSULTA. A LAS 12 Generalísimo Franco, 26. segundo (R. E. 1.)



SERAFIN DE DIOS MEDICINA GENERAL. Piel, Sífilis y Urticarias. Análisis Clínicos. Consultas de 11 a 1 y de 7 a 9 CLAVEL 5. Teléfono 1967 (R. E. 1.)

M. MARTINEZ APARATO RESPIRATORIO TUBERCULOSIS RAYOS X - Radiografía en general PLAZA GABRIEL Y GALAN, N.º 1 (Plaza Casa Socorro). Tel. 2029 (R. E. 1.)

AGENCIA DE COMPRAVENTA DE FINCAS RUSTICAS y URBANAS No compre ni venda sin consultar. HORAS DE OFICINA. De once a una.

VERISIMO ALONSO - Doctriños, 4. -:- Café Granja, de dos a cuatro.

LA BATALLA CONTRA RUSIA

Los combates decisivos se librarán antes de la llegada del invierno

Los tropas alemanas realizan nuevos avances en el sector de San Petersburgo, combatiendo cuerpo a cuerpo

Frente de Ucrania.—El envío especial de la "Agencia Stéfani", dice que la gravedad de la situación en la que se van a encontrar los restos del ejército de Budienny que todavía luchan, es evidente según interesantes comprobaciones hechas por elementos del Cuerpo Expedicionario italiano. En la jornada de anteayer, las vanguardias italianas capturaron algunas decenas de soldados soviéticos de una formación roja que defendía un pueblo de la orilla izquierda del Dnieper.

De los interrogatorios hechos a estos prisioneros, resulta que ninguno de ellos estaba al corriente de los acontecimientos, especialmente de la caída de Kiev y Póltawa. Se les había asegurado que los ejércitos soviéticos ganarían muy pronto. Han añadido que las continuas retiradas y las batallas desastrosas empezaban sin embargo a abrir los ojos a los soldados.

Actualmente solo judíos e inscriptos en el partido comunista encuadrados en el ejército, son los que continúan la propaganda a favor de la guerra y denuncian y hacen fusilar a todos aquellos que no muestran demasiado entusiasmo por el actual estado de cosas. En estos días, los comisarios políticos han intensificado sus conferencias diarias a las tropas, sin hacer sin embargo la menor alusión a la marcha desastrosa de las operaciones. Pero estas conferencias están tan en contraste con la realidad vivida por los propios soldados, que según declaraciones de los prisioneros, la inmensa mayoría de las tropas no tiene ninguna confianza en lo que se le cuenta. Los prisioneros han afirmado, además, que desde el primer día de guerra no han recibido correo ninguno y que se les tiene prohibido escribir a sus familias.

Berlín.—La prensa alemana pone de relieve los avances realizados por las tropas del Reich en todos los frentes del Este y afirma que la derrota de la bolsa de Kiev es totalmente irreparable para los soviets.

"Berliner Boersen Zeitung" declara que el drama de las dos bolsas de Kiev está llegando a su fin. En cuanto a San Peterburgo, la tenaza alemana contra esta ciudad se cierra cada vez con más fuerza y actualmente se lucha ya en los arrabales de la antigua capital.

"Zwolf Uhr Blatt" afirma que cada vez se hace más patente el que la defensa de los bolcheviques en la zona de San Petersburgo es de día en día más débil. La situación soviética ofrece cada vez menos perspectiva de solución, a pesar de lo cual, no se puede calcular cuanto tiempo se sostendrá aún San Petersburgo. Sin embargo—termina diciendo el diario—hay una cosa segura y es que la suerte de la ciudad está ya decidida. (Efe.)

Berlín.—En combates coronados por el éxito, las tropas alemanas han cercado el 23 de septiembre en el sector Sur del frente del Este a nuevas formaciones de tropas soviéticas. Según se comunica oficialmente, dos divisiones bolcheviques trataron, el día 24, de evadirse del sector cercado; pero todos sus intentos fueron rechazados y los bolcheviques sufrieron graves pérdidas, causadas por las formaciones de una división alemana de infantería. Las tropas alemanas han capturado muchos prisioneros. En el sector que ocupa una división alemana

en la bolsa del Este de Kiev, una formación de combate soviética ha sido completamente aniquilada el 24 de septiembre en combates cuerpo a cuerpo. Esta división ha capturado más de mil camiones soviéticos y numerosos cañones. (Efe.)

Berlín.—Durante los combates sostenidos el 24 de septiembre, las tropas alemanas han realizado nuevos avances en el sector de San Petersburgo. Una división alemana ha conquistado un gran terreno industrial después de violentos combates y ha roto la encarnizada resistencia de los soviets en combate cuerpo a cuerpo—según comunican a la Agencia DNB—. Otra división alemana ha conquistado, después de violentos combates, una importante localidad y se ha adentrado en el curso de la lucha en otras varias localidades.

Todos los ataques llevados a cabo por los bolcheviques con infantería y carros blindados, han sido rechazados con graves pérdidas

que las tropas alemanas "descadenaron ayer un fuerte ataque con artillería y carros de asalto de Infantería en el sector suroeste del frente de San Petersburgo". La radio roja añade que algunos carros alemanes consiguieron penetrar a través de la primera línea soviética. (Efe.)

Londres.—De fuente oficial británica se anuncia hoy que los carros de combate ingleses podrán en breve entrar en combate en la URSS. La misión militar soviética que se encuentra en Londres ha aprobado los tipos de tanques que serán de mayor utilidad y éstos son enviados a Rusia, por todos los medios de transporte posibles en la actualidad. (Efe.)

Londres.—La agencia Reuter comunica que los soviets están creando centros de instrucción en los que se enseñará a los soldados bolcheviques el manejo de los tanques británicos. Añade que se enviarán a Inglaterra técnicos mili-

TEATRO BRETON HOY SAN FRANCISCO

La película cumbre que verá Salamanca y su provincia

Publicidad ARENAS

para los rusos. En el sector Norte, la línea ferroviaria de San Petersburgo a Murmansk se encuentra en manos de las tropas finlandesas en varios puntos. En el frente finlandés, las fuerzas aliadas han conquistado en los últimos días, un importante terreno, después de duros combates, en que fué rota la resistencia bolchevique. En el lago Ladoga ha sido hundido un buque de carga soviético. En los combates aéreos sostenidos en cima del frente finlandés, los bolcheviques han perdido nueve aviones y un globo cautivo. (Efe.)

Berna.—El corresponsal en Berlín del "Basler National", escribe que la batalla de Ucrania está tocando a su fin y añade que a pesar de sus esfuerzos desesperados y de las grandes reservas que han arrojado a la batalla, los soviets no podrán prolongar su resistencia mucho tiempo. Se empieza a advertir síntomas de disgregación. Los soviets arrojan ahora a la lucha sus últimas reservas y especialmente tanques de todos los modelos y tamaños.

El citado corresponsal añade que en los medios competentes alemanes se afirma que los combates de las próximas semanas serán decisivos para la solución final de la guerra en el teatro de operaciones del Este y que la decisión de estas operaciones se producirá antes de la llegada del invierno. (Efe.)

Londres.—Radio Londres transmite un comunicado de Radio Moscú en el que se da cuenta de

DE SU DESPACHO EN SALAMANCA puede Ud. dirigir sus ANUNCIOS a toda ESPAÑA SAN PABLO-TEL. 2050

tares soviéticos encargados de familiarizarse con el manejo.

La producción de carros blindados durante la semana actual llegará a una cifra no alcanzada y el Gobierno inglés—agrega—tiene intención de seguir manteniendo la producción a este nivel máximo. Durante el invierno y la primavera próximos habrán de enviarse a la URSS tanques y municiones en cantidades que constituirán un elevado porcentaje de la producción total inglesa.

Actualmente se realizan esfuerzos para conseguir que los suministros británicos lleguen a Rusia lo más pronto posible, para lo cual se están ampliando y desarrollando las ferrovías y carreteras del Oriente medio. (Efe.)

Budapest.—En los medios oficiales húngaros se declara que ha terminado virtualmente el aniquilamiento de los contingentes bolcheviques cercados al Este de Kiev. Se está procediendo al recuento de prisioneros y botín. Se han ocupado otros puntos importantes de la zona cercada. En el sector húngaro aterrizaron paracaidistas soviéticos para realizar actos de sabotaje, pero fueron inutilizados prontamente.

La artillería antiaérea húngara ha rechazado los intentos de incursión de varios bombarderos soviéticos. (Efe.)

ESPERANDO REGRESAR A AMERICA

Myron Taylor se entrevista con el Jefe del Gobierno portugués

Lisboa.—El doctor Salazar, jefe del Gobierno portugués, ha recibido al enviado del presidente Roosevelt cerca de la Santa Sede, Myron Taylor, que se encuentra en Lisboa para regresar a los Estados Unidos. (Efe.)

La guerra en los comunicados oficiales

Un convoy inglés, aniquilado por los submarinos alemanes al oeste de Africa

Fueron hundidos once mercantes, con un desplazamiento total de 78.000 toneladas

COMUNICADOS OFICIALES

EL ALEMAN

Gran Cuartel General del Führer.—Comunicado extraordinario del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

"Los submarinos alemanes han atacado al Oeste de Africa a un convoy compuesto por doce barcos que se dirigían hacia Inglaterra y lo han aniquilado, a pesar de su fuerte protección de destructores. Solamente un pequeño barco consiguió escapar. Han sido hundidos once buques, con un desplazamiento total de 72.000 toneladas." (Efe.)

Cuartel General del Führer.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

"Los desesperados intentos realizados por el resto de las fuerzas enemigas que se encuentran aún cercadas en el espacio del este de Kiev, han fracasado con sangrientas pérdidas para el enemigo. En la limpieza de los campos de batalla ha sido encontrado el cadáver del general Kirponos, comandante en jefe del frente suroeste soviético, que ha perecido en los combates. Su Estado Mayor, así como los estados mayores del quinto y vigésimo primero ejércitos soviéticos han sido diezmados.

Durante la noche última, la aviación ha bombardeado con éxito las instalaciones militares de Moscú y las fábricas de armamento de las inmediaciones de Tula.

Como ya se había anunciado en un comunicado especial, los submarinos alemanes han atacado al oeste de Africa un convoy de doce barcos, que navegaba hacia Inglaterra, que ha sido hundido a pesar de la fuerte protección de sus destructores. Solamente un pequeño vapor ha conseguido escapar. Han sido hundidos once barcos, que tenían un desplazamiento total de 72.000 toneladas.

En la costa oriental de Escocia, la aviación alemana ha alcanzado en ataques de día varias vías férreas. Los aviones de combate han atacado durante la noche última la zona portuaria de Dover.

En Africa del Norte, los aviones de caza alemanes han derribado al este de Sollum siete cazas y un bombardero británicos, sin sufrir pérdidas propias.

El enemigo no ha efectuado ninguna incursión sobre el territorio del Reich, ni de día ni de noche." (Efe.)

EL ITALIANO

Roma.—Comunicado número 479 del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

Africa septentrional: Intensa actividad aérea en los cielos de Mar-marica y la frontera cirenaico-egipcia. La aviación alemana ha derribado ocho aviones enemigos. Incursiones aéreas británicas sobre Trípoli, Bengasi y Bardia, donde fué alcanzado un hospital. Ha habido tres víctimas y seis heridos entre los hospitalizados. En Trípoli, un aparato de bombardeo fué derribado por la artillería antiaérea.

Africa oriental: Una columna de soldados nacionales y coloniales salida de la guarnición de Culquabert, ha atacado una posición fortificada del adversario, que fué conquistada después de una lucha violenta. El enemigo ha sufrido importantes pérdidas en hombres, armamento y material.

En los demás sectores de Gendar, actividad de las artillerías y encuentros entre los destacamentos avanzados, con resultados favorables para nuestras tropas.

Durante la noche última, aviones ingleses han volado sobre la

ciudad de Palermo, sobre la que arrojaron cierto número de bombas rompedoras e incendiarias, que causaron daños en las habitaciones civiles. No se han señalado hasta ahora ninguna víctima. Nuestro tiro antiaéreo derribó envuelto en llamas a un aparato enemigo. Unidades de la real aeronáutica naval, han bombardeado durante las dos noches últimas las bases aéreas de la isla de Malta y han producido graves daños a un buque enemigo de reducido tonelaje en el Mediterráneo Oriental." (Efe.)

EL INGLES

Londres.—Comunicado de los Ministerios del Aire y Seguridad Interior:

"Poco después de la caída de la tarde, un reducido número de aviones enemigos franqueó la costa SE. de Inglaterra. Uno de estos aviones arrojó algunas bombas cerca de la costa. No se señala ninguna víctima y solamente ha habido ligeros daños." (Efe.)

El Cairo.—Comunicado del Cuartel General británico del Oriente Medio:

"Libia: Nuestras patrullas de Tobruk continúan operando todas las noche en un amplio frente.

En la región fronteriza nuestras patrullas han dado nuevamente pruebas de actividad." (Efe.)

Berlín.—Oficiosamente se hace saber que las 78.000 toneladas de los buques hundidos según el comunicado de hoy, corresponden a ciento diez mil toneladas de peso. 8.500 vagones de veinte toneladas cada uno, serían necesarios para transportar por tren un cargamento equivalente al hundido. Lo que representaría 170 trenes de cincuenta vagones, con longitud de 500 metros cada tren. Si los once buques hundidos llevaban solo alimentos, el total hundido repretaría una reserva suficiente para alimentar durante siete meses a una ciudad de la importancia de Ullman. (Efe.)

Berlín.—Como ampliación al comunicado de hoy, la agencia DNB dice, de fuente competente:

"Apenas han pasado tres días de que se comunicaron los últimos grandes éxitos conseguidos por los submarinos alemanes, cuando el comunicado de hoy hace saber nuevamente que han sido hundidos once barcos de un convoy, en total 78.800 toneladas. Si se cuentan además de los grandes éxitos navales los obtenidos por las lanchas rápidas en el Canal, se obtiene un resultado total impresionante en cuanto al tonelaje británico hundido.

Además hay que añadir los muchos barcos comerciales y de guerra gravemente averiados para mucho tiempo y los averiados o hundidos por las minas alemanas. Su desplazamiento es muy difícil de comprobar. Además, la aviación asesta diariamente terribles golpes a la navegación, de manera que la cifra de pérdidas británicas ha sido este mes impresionante.

El arma submarina alemana domina todas las rutas atlánticas y los ingleses no pueden eludir el bloqueo alemán y hacer llegar sus convoyes a Inglaterra. Además de todas las acciones aludidas se infiere que la táctica de defensa de los ingleses se ha visto completamente superada por los métodos agresivos alemanes.

La lucha contra la flota de abastecimiento continúa con mayor intensidad cada vez y en proporciones que inspiran cada vez más inquietud a los ingleses. (Efe.)

POMADA CEREOL

Para quemaduras, herpes, escoriaciones, úlceras, grietas, quemaduras, etc. SARNAL (A. L. L.)

ESTADOS UNIDOS

Un momento crítico en la política exterior norteamericana

El mensaje que Roosevelt dirigirá al Congreso en la semana próxima, tendrá más importancia que la derogación de la Ley de Neutralidad

Washington.—Se ha reunido la Comisión Mixta del Senado y de la Cámara de Representantes en un proyecto de ley que se discute desde hace varias semanas, y en virtud del cual, se autoriza al presidente Roosevelt a incautarse de las propiedades privadas cuando así exijan las necesidades de la defensa nacional.

En virtud del texto adoptado, el gobierno habrá de indemnizar a los propietarios de los bienes incautados los cuales podrán apelar cuando consideren que la indemnización es insuficiente. (Efe.)

Nueva York.—La organización intervencionista "Lucha por la Libertad", ha anunciado una campaña para conseguir la supresión de la ley de neutralidad. (Efe.)

Nueva York.—El almirante Stark, jefe de la flota de los Estados Unidos, se ha declarado partidario en una sesión secreta de la Comisión de Presupuestos de la Cámara de Representantes, de apoyar el crédito propugnado por Roosevelt de seis mil millones de dólares para ayuda de Inglaterra. Según uno de los miembros de la referida comisión, el almirante Stark defendió su actitud, recordando la actual situación en el Atlántico y las elevadas pérdidas tonelaje, lo cual demuestra que el orden de "abrir fuego", dada la posición de la flota americana, no basta para conseguir la seguridad de la ruta marítima hacia Europa.

Stark añadió que se hacía preciso gastar sumas considerablemente grandes que hasta la fecha, para poder compensar las pérdidas de barcos mercantes, corbetas, torpederos y otros navíos cazasubmarinos. (Efe.)

Detroit.—Las fábricas Ford, que construyeron carros blindados durante la Gran Guerra, tienen la intención de construir un nuevo modelo de treinta toneladas. Con este objeto se han iniciado negociaciones con el Departamento de la Guerra y la oficina de producción para la Defensa Nacional.

Como se sabe, la compañía Ford fabrica tanques desde hace varios meses y la General Motors anunció que en breve comenzará la construcción de carros asalto.

Por otra parte, la Ford se ha encargado de la construcción de bombas de bombardeo y motores, de un valor de más de 750 millones de dólares. (Efe.)

Nueva York.—El mensaje que el presidente Roosevelt dirigirá al Congreso en la semana próxima, tendrá más importancia que la derogación de la ley de neutralidad, según la opinión de los círculos diplomáticos.

Se agrega que los asesores jurídicos del Gobierno trabajan a fondo para facilitar a Roosevelt y al secretario de Estado, Hull, todos los argumentos legales que puedan servir para apoyar sus recomendaciones a la Cámara y al Senado.

El senador Taft, aislacionista republicano e hijo del que fué primer presidente de los Estados Unidos, ha declarado que la derogación de la ley "equivale a una declaración de guerra".

También ha anunciado que los senadores contrarios a la actual política exterior del Gobierno celebrarán una reunión especial para determinar su línea de conducta. (Efe.)

Washington.—El senador Mac Kellar ha presentado hoy al Senado una resolución en la que se propone la derogación de la ley de neutralidad de los Estados Unidos. (Efe.)

SIMPATICO GESTO DE GUSTAVO V

El rey de Suecia envía una magnífica copa para el campeonato de la travesía a nado del puerto de Barcelona

Barcelona. — (Exclusiva de Logos). Los periódicos han dado la noticia de que el rey Gustavo V de Suecia había enviado una copa para ser entregada al nadador más joven y mejor clasificado entre los que se disputan la travesía a nado del puerto de Barcelona. Hemos visitado al consúl de dicho país en Barcelona, señor Becman, con objeto de conocer los antecedentes del simpático gesto del monarca de la realeza nórdica, que, no obstante sus ochenta y tres años de edad, sigue siendo ágil y fuerte. Practica todas las mañanas su deporte favorito del tenis, en que ha llegado a brillar su labor extraordinaria. Hace algunas semanas, el presidente del Club de Natación Atlético, Joaquín Poch, escribió una carta al soberano sueco solicitando un homenaje para la importante prueba de natación. La carta fué depositada en manos del consúl de Suecia en Barcelona, que la dió inmediatamente curso. Ocho días después se recibió en el Consulado una comunicación del secretario particular de Gustavo V acusando recibo de la carta y anunciando el envío de una magnífica copa, que, en efecto, fué remitida por vía aérea y luego a Barcelona por medio de la Legación sueca en Madrid la víspera de la carrera. El señor Poch se decidió a escribir al soberano teniendo en cuenta el inmenso amor de Gustavo V a la práctica de los deportes.

La copa, que es de plata y mide 22 centímetros de altura, lleva precisamente esmaltado el anagrama "G. R. V." (Gustav Rex V).

Todavía no se ha designado ganador, porque precisa para su adjudicación conocer la edad de los diversos nadadores aspirantes a la valiosa copa.

Además de los deportes es más popular de los soberanos del mundo tiene otras dos aficiones, en las que es una auténtica autoridad: Las colecciones de piezas antiguas de porcelana y plata y los bordados. Del rey Gustavo se ha dicho que casi le gusta más empujar la raqueta que el cetro, para sus súbditos es el ser más amado de la tierra sueca; para los deportistas del mundo el rey Gustavo es un ejemplo viviente de los beneficios que reporta a la salud la práctica metódica de los deportes. Normalmente cena con su familia y luego sale al teatro, juega o lee a media noche. Todas las mañanas juega dos horas al tenis, ganando casi siempre. De este hombre extraordinario ha dicho un escritor que como rey, caballero, deportista y como ejemplo físico, es la octava maravilla. (Logos.)

Florindo Conde NARIZ-GARGANTA-OIDOS Pazo Amarillo, 18. - Teléfono 1671 (R. E. I.)

LA DIPLOMACIA INGLESA

Pretende perturbar la amistad entre Bulgaria y Turquía

Sofía.—La persistente campaña desarrollada por la diplomacia y la propaganda británicas contra Bulgaria, campaña que se desarrolla al mismo tiempo que la de Moscú, intentando impresionar al pueblo búlgaro, es criticada severamente en los círculos gubernamentales de Sofía, donde se subraya que ningún nuevo elemento se ha producido que venga a perturbar las relaciones de amistad entre Bulgaria y Turquía.

Se observa que esta campaña británica desvela la intención de Londres de hacer creer a Turquía que Italia y Bulgaria quieren interpretar de forma unilateral las convenciones de Montreux en la duda de convencer al gobierno de Ankara de la oportunidad de que la flota inglesa monte guardia en los Dardanelos.

En Sofía se pone de relieve que esta nueva intriga anglosoviética contra Bulgaria y Turquía está destinada al fracaso, porque no puede existir ninguna duda sobre los principios que inspiran la política de los gobiernos de Sofía y Ankara.

Al mismo tiempo, de fuente competente búlgara se desmiente la falsa noticia difundida por la propaganda enemiga, según la cual, la situación en la frontera servia presente síntomas excepcionales y se afirma que en dicha frontera no se ha producido ningún incidente entre serbios y búlgaros.

Información de provincias

Valencia.—En la zona de Cheste se halla en todo su apogeo la recolección de la uva y la del arroz avanza, proporcionando en algunos pueblos la sorpresa de rendimientos mayores de los previstos.

La cosecha de naranja se presenta espléndida, notándose el beneficio de las últimas lluvias. También ha comenzado la recolección del boniato, que ha empezado a ser vendido al público al precio fijado de 0,70 pesetas el kilo. La cosecha es muy copiosa, pues los agricultores animados por los rendimientos y precios alcanzados en el año anterior, lo han sembrado incluso entre los naranjales. (Logos.)

Vigo. — Estos días empiezan a traer gran cantidad de sardina los barcos que se dedican a esta pesca, que llegaron hoy con 203 cestas, las cuales se vendieron de 88 a 279 pesetas la cesta.

Esta sardina es grande y resulta desproporcionada para las fábricas de conserva, por lo que la

EL SEÑOR Don Antonio Seisdedos García Conductor. Ayudante falleció en Tremp (Lérida), el día 11 de septiembre de 1941 D. E. P. Transportes Marion, S. A., comunica tan sensible pérdida y suplican una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia al funeral, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán reconocidos. Funeral: Hoy, día 26, a las once de la mañana, en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen.

Inquietud en la Argentina

Parece que ha fracasado un complot, fomentado por una parte del Ejército del Aire

Han sido practicadas algunas detenciones de generales, jefes y oficiales de aviación

Buenos Aires.—La prensa comenta los rumores alarmistas que circulan sobre la actitud del Ejército argentino. En los círculos oficiales se admite que las tropas se encuentran acuarteladas en la capital.

El subsecretario del ministro de la Guerra ha declarado que se trata de una medida preventiva.

Se anuncia la detención del teniente coronel Sustaita, director de la Escuela de Aviación de Córdoba, y en los círculos oficiales se pone de relieve que se trata de una medida de carácter disciplinario. (Efe.)

Buenos Aires.—Todos los aerodromos militares han sido ocupados por fuerzas del Ejército. Han sido detenidos varios oficiales de aviación. Están vigilados los domicilios de varias personalidades militares y civiles, así como las carreteras de acceso a Buenos Aires. (Efe.)

Buenos Aires.—El presidente de la Comisión parlamentaria investigadora, Aborda, ha acusado de complicidad en una tentativa de movimiento subversivo a los generales Menéndez y Molina, este último retirado. El primero se encuentra detenido en su domicilio desde hace dos meses.

Según Aborda, que en breve pronunciará un discurso sobre el asunto, el complot había sido fomentado por una pequeña parte de la aviación argentina, pero el Ejército lo hizo fracasar al ocupar las bases aéreas de Córdoba, Paraná, Palomares y Mendoza.

Con este motivo, han sido detenidos el teniente coronel Edmundo Sustaita, director de la Escuela del Aire; Mayor Bernardo Menéndez, jefe de la base de Paraná, y el teniente Klaus, de la misma guarnición. (Efe.)

Buenos Aires.—En unas declaraciones a la prensa, el ministro interino de la Guerra, almirante Finetti, ha confirmado la detención del teniente coronel Sustaita, director de la Escuela de Aviación de Córdoba. Añadió que también se han practicado otras detenciones de jefes y oficiales, como consecuencia de una investigación abierta con motivo de la desaparición de 34 cajas de municiones pertenecientes a los depósitos del Ejército del Aire.

Dijo asimismo que las investigaciones continúan para aclarar otros rumores y hechos sospechosos. (Efe.)

Buenos Aires.—El vicepresidente Castillo, ha declarado que la calma y el orden más perfectos reinan en el país "Aunque en ningún momento ha habido un verdadero peligro—agregó—el Gobierno ha tenido que tomar medidas de precaución contra eventuales tentativas de ciertas personas para provocar disturbios. Estas personas son constantemente vigiladas.

Declaró también que no hay razón alguna para prorrogar el estado de sitio.

Dijo que iba a trasladarse el sábado a San Nicolás para asistir a un acto oficial. (Efe.)

Buenos Aires.—El embajador francés, Peyroun, ha dirigido al Gobierno argentino una protesta por las manifestaciones que se han registrado ante la embajada francesa. Los manifestantes lanzaron gritos hostiles y llegaron a arrojar algunas piedras. (Efe.)

mayor parte de ella se dedicará a la venta al público. (Logos).

Zamora.—En el pueblo de Peleas de Abajo discutieron acaloradamente Inocencio Blanco Rodríguez, de treinta y tres años, y Félix García González, de treinta y cuatro. El primero sacó una pistola y disparó contra Félix, pero éste le arrebató el arma disparando contra Inocencio, al que, después de estar en el suelo asediado por varios golpes con un arma incisa contundente. El herido falleció poco después. El agresor ha ingresado en la cárcel. (Logos).

SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO

Visita del camarada Luis Bescansa

Hemos recibido, el día 24 la visita de jefe del Departamento Nacional de Servicios Profesionales, camarada Luis Bescansa, visitando, en compañía del jefe nacional de Organización, Jaime Hernández Ancoñes, el local donde será instalado el Comedor Universitario de S. E. U., quedando altamente satisfecho de la organización que preside el montaje de dicho Comedor. Estudio y acción. ¡Arrriba España!

Cupón pro ciegos

Lista de números premiados del Cupón Pro Ciegos, correspondientes al sorteo celebrado el día 25 de septiembre de 1941: Premiado con 25 pesetas, el 111. Premiado con 2.50, el 11 211 311 111 511 611 711 811 911

Escuela de San Eloy

Desde hoy, de seis a ocho de la tarde, y en la Secretaría de este Centro de Cultura Artística, se despacharán las matriculas de los alumnos de ambos sexos que las hubieran solicitado.

Cinco muchachas de las Juventudes alemanas, en Sevilla

SON RECIBIDAS CARINOSAMENTE Y ATENTAMENTE OBSEQUIADAS

Sevilla.—A mediodía de hoy han llegado a esta ciudad las cinco camaradas alemanas que realizan actualmente un viaje por España, invitadas por el S. E. U.

Fueron recibidas en la estación por el gobernador civil y demás jerarquías locales del Movimiento, una representación del Partido Nacional-socialista alemán y otra del S. E. U. Las jóvenes alemanas fueron obsequiadas con ramos de flores por sus camaradas de la colonia alemana.

Luego de descansar unos momentos en el hotel, se dirigieron a la Cruz de los Caídos, donde depositaron una hermosa corona de flores.

Seguidamente, en el Ayuntamiento, tuvo lugar una recepción, siendo obsequiadas con una copa de vino español.

Por la tarde visitaron las Guarderías infantiles, las ruinas de Itálica y esta noche el Hogar de la colonia alemana.

Mañana visitarán la Catedral, el Alcázar y demás monumentos de la ciudad, siendo obsequiadas con una fiesta andaluza. Pasado mañana regresarán a Madrid. (Logos.)

PUBLICIDAD IRENA

Educación y Descanso

CICLISMO

Reglamento para la carrera del día 28

1.º La Obra Sindical Educación y Descanso, de acuerdo y en colaboración con la Unión Velocipédica Salmantina, organiza una carrera ciclista que se celebrará el próximo día 28 de los corrientes, domingo.

2.º Podrán participar en ella cuantos corredores lo deseen, de cualquier categoría que sean, y que tengan su residencia en las provincias de Salamanca, León o Zamora.

3.º Los corredores principiantes que deseen participar en esta prueba, serán considerados a todos efectos como terceras categorías.

4.º El itinerario, salvo orden en contrario de las autoridades competentes, será el siguiente: Salida frente a la Casa Sindical provincial, para continuar por Avenida de Mirat, Paseo de Canalejas, Puente Nuevo, Arrabal, Tejares, Doñinos, Golpejas, Espino de los Doctores, Ledesma, Juzbado, Villamayor, Pizarrales, Avenida de Mirat, hallándose la llegada frente a la Casa Sindical Provincial, con un total de 66 kilómetros.

5.º Con arreglo a las categorías de los participantes, se darán las siguientes ventajas en la salida:

A los terceras categorías: diez minutos sobre las primeras.

A las segundas categorías: cinco minutos sobre las primeras.

6.º La hora de salida será a las diez de la mañana, debiendo estar los corredores media hora antes en la "meta" para proceder a la firma y colocación de dorsales.

7.º Los organizadores declinan su responsabilidad en casos de accidentes, aunque de antemano se hacen cargo de prestar los primeros auxilios, en caso necesario, para lo cual acompañará a los corredores el facultativo de esta Obra Sindical.

8.º Quedará descalificado:

a) El corredor que por motivo de avería fuese ayudado por otra persona en la reparación de su máquina.

b) El que se sirviese de otra máquina que no fuese con la que tomó la salida, a excepción de algún caso de rotura, y siempre con conocimiento del jurado o jueces de ruta.

c) El que fuese remolcado en algún trayecto por otro vehículo.

d) El que corriese en categoría inferior a la que le correspondía.

9.º Las reclamaciones deberán ser hechas por escrito en plazo de veinticuatro horas, a contar de la finalización de la carrera.

10. Los premios para esta carrera serán los siguientes: Al primero, bicicleta equipada, donación de la Obra Educación y Descanso.

Al segundo, dos tubulares y estuche con carterá y petaca, donado por el excelentísimo Ayuntamiento de esta capital.

Al tercero, dos cubiertas.

Al cuarto, dos cámaras y un regalo por valor de 20 pesetas.

Al quinto, un sillín, un racord y un regalo por valor de 15 pesetas.

Al sexto, un par de calapiés y un regalo por valor de 10 pesetas.

11. El jurado ha quedado constituido de la misma forma que el de la carrera celebrada el día 14 pasado.

Salamanca, 25 de septiembre de 1941.—El delegado de Deportes, R. Macián.

Adoración nocturna

El turno VII, "Santo Tomás de Aquino", celebrará su Vigilia mensual en la noche del día de hoy, explicándose la santa misa y oraciones especiales, por las almas de doña Patrocinio Harguindey y de sus hermanos (q. e. p. d.)

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

DELEGACION DE SECRETARIA LOCAL

Todos los camaradas que a continuación se relacionan se presentarán en esta Delegación de Secretaría local el viernes, día 26 de corriente, y hora de las siete de la tarde.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Salamanca, a 26 de septiembre de 1941.—El secretario accidental.

- José Sánchez de la Calle. Luis Sánchez Velasco. Eduardo Santos Criado. Eusebio Santos Rincón. Alfredo Santos Pérez. Serafín Serrano Moreno. Pedro Manuel Serrano P. Miguel Sevillano García. Luciano Simón Vicente. Eduardo Tauler Vallaure. Juan Tejada Benavente. Demetrio Terrero Andrés. Ticiano Torres Martínez. Julián Torres Vaquero. Antonio Torrecilla Moro. Adolfo Turió Rodríguez.

Comisaría de Recursos. Novena Zona

Recogida de legumbres

No puede haber racionamiento si no hay existencias.

No puede haber existencias si existe el acaparamiento y la ocultación.

En consecuencia, a partir de la publicación de la presente orden, todo productor hará entrega inmediata de las legumbres sobrantes que posea, en los Almacenes de la Jefatura provincial del Servicio Nacional del Trigo, que serán admitidas, aunque no coincidan con las declaraciones prestadas.

Las cantidades de legumbres que con arreglo a la ley están autorizados a reservarse los productores, obreros, igualadores o rentistas, serán colocados en sitios visibles de las casas de sus propietarios.

El plazo para la entrega voluntaria termina el día 1.º de octubre próximo.

Queda terminantemente prohibido dirigirse a esta Comisaría en solicitud de aclaraciones de ninguna clase, que sólo sirven de pretexto para retrasar el cumplimiento de lo ordenado.

Siendo semejantes en cuanto a penas, los delitos de acaparamiento y ocultación con los de rebelión, esta Comisaría se abstiene de hacer llamamientos patrióticos.

A partir del día 1.º de octubre próximo, toda cantidad de legumbres que se encuentre en poder de propietarios, sin la debida justificación, llevará consigo la detención y procesamiento del poseedor, con arreglo a las sanciones especiales que la ley establece.

Salamanca, 20 de septiembre de 1941.—El Comisario de Recursos, José Centeno.

Central Reguladora de adquisición de ganado de Abastos

A partir de la fecha de publicación de la presente orden, la adquisición de ganado de Abastos en la provincia únicamente podrá ser realizada por aquéllos que vayan provistos de carnet extendido por la Comisaría de Recursos.

Las guías Sanitarias no podrán despacharse sin la presentación del citado carnet, anotando en cada guía número del mismo.

Todos los ganados de Abastos en poder de tratantes se pondrán a disposición de la Central Reguladora de Adquisición de ganado de Abastos.

El plazo de admisión de solicitudes para los comerciantes de ganado que deseen colaborar en la Central de Adquisición termina el día 1 de octubre.

Las instancias serán dirigidas a la Comisaría de Recursos de la 9.ª Zona, Salamanca.

Para solicitar la colaboración antes indicada, se precisa estar al corriente en el pago de la matrícula.

Salamanca, 25 de septiembre de 1941.—El delegado de Deportes, R. Macián.

Notas de Sociedad

VIAJES

Han salido: Para Madrid, don José Delgado Estefanía.

—Han llegado: De Madrid, doña Eufrosia Torres Villar, viuda de García Sánchez y sus hijas.

—De Valencia, don Emilio Soler y señora.

—De Alicante, don Pascual Miralles Alberola.

MARIA LUISA REDONDO MUNICIO JUAN GARCIA DELGADO

En la mañana de ayer y en la iglesia parroquial de San Juan de Sahagún, contrajeron matrimonio la joven y bella señorita María Luisa Redondo Municio, hija de don Basilio Redondo Montero y doña María Luisa Municio, con el distinguido joven, don Juan García Delgado, hijo de

nuestros buenos amigos, don Fernando García Sánchez y doña Josefa Delgado.

Bendijo la sagrada unión, el párroco de San Juan de Sahagún, don Santos Jiménez, quien dirigió a los contrayentes una sentida e inspirada plática, apadrinando a los nuevos esposos la madre de la novia, doña María Luisa Municio y el padre del novio, don Fernando García Sánchez.

Como testigos firmaron el acta matrimonial, don Angel Martín Aguado, el magistrado don Pedro Redondo Montero, don Juan Redondo Municio y don Vicente Paniagua, por parte de la novia; y don César Delgado Vicente, don José García Rodríguez y don José Bayón García, por parte del novio.

Vestía la novia, un lindísimo traje de ceremonia en "piel de ángel" con largo velo de tul y el contrayente de rigurosa etiqueta.

Terminada la ceremonia religiosa, el nuevo matrimonio se reunió con sus familiares y amistades en un céntrico restaurante, donde obsequiaron a sus invitados, partiendo seguidamente en viaje de luna de miel, hacia Madrid, Barcelona, Zaragoza y otras capitales de España.

Reciban los nuevos esposos la expresión de nuestro deseo de una eterna felicidad y nuestra más cordial enhorabuena que hacemos extensiva a las dos distinguidas familias de nuestra ciudad.

UNA BODA

El día 22 de los corrientes, en la iglesia parroquial de San Sebastián, de esta ciudad, tuvo lugar el enlace matrimonial de la bella y gentil señorita Estrella Rodilla Dávila con el joven don Maturino de San Teodoro García, sargento de Infantería.

Fueron apadrinados por la señorita Hortensia Rodilla Dávila, hermana de la novia, y don Agustín de San Teodoro García, hermano del novio. Firmaron el acta matrimonial, como testigos, don Teodomiro Rodríguez y don Braulio García.

El nuevo matrimonio salió para distintas capitales de España, para regresar a Larache, donde fijarán su residencia.

Enhorabuena, que hacemos extensiva a sus familiares.

FALLECIMIENTO

El pasado día 11 falleció en Tremp (Lérida) el conductor ayudante de Transportes Marion, S. A., don Antonio Seisdedos García.

El finado, que ha encontrado la muerte en su camino, en plena juventud, pertenecía a la gloriosa generación española que ofreció sus esfuerzos y su vida en la defensa de la Patria, por la que luchó primero y trabajaba ahora con todos los entusiasmos de su fe en el porvenir.

Su falta será siempre advertida entre sus compañeros de trabajo, perdurando su recuerdo en la memoria de todos, pues no en balde se hizo acreedor al cariño de cuantos le trataron, por sus bondades, su afabilidad y su hombría de bien.

Con tan triste motivo, enviamos nuestro más sentido pésame a la Dirección y colaboradores de Transportes Marion, S. A.; a la viuda del fallecido, doña Isabel Juan Sánchez; padres y hermanos y demás familia, deseándoles conformidad para rogar por el alma del finado, a cuyo fin hoy, 26, a las once de la mañana, en la parroquia del Carmen, tendrá lugar un solemne funeral.

VARIAS

Ha tomado posesión del cargo de General jefe de Intervención de la Segunda División de Sevilla, nuestro distinguido amigo y paisano, don Emilio Elvira Zapata.

Nuestra más cordial enhorabuena a él y sus familiares en Salamanca.

DEPORTES

EL PARTIDO DEL DOMINGO

El partido del próximo domingo es para la afición salmantina el más interesante, quizás, de todos los que se celebren en la Liga. Por dos motivos: por la calidad del contrario — un Valladolid que ha sido reformado totalmente — y porque el encuentro servirá de piedra de toque para medir las posibilidades de nuestro "once" representativo.

Por todo esto, la directiva unionista trabaja activamente en buscar remedio al mal del que, al parecer, adolece el equipo: la línea media, en sus alas. El presidente de la Unión, señor Gutiérrez de Ceballos, se encuentra en Madrid, y hasta nosotros llegan noticias de sus gestiones, que por el momento no han resultado públicas. Sépase, sin embargo, que el próximo domingo saldrá el equipo con su línea media extraordinariamente reforzada. Ayer hubo conversaciones con la directiva del Atlético Aviación y con Ricardo Zamora, y una vez zanjadas ciertas dificultades, habrá un arreglo amistoso muy pronto para la afición salmantina.

El campo de juego ha sido puesto en condiciones para la lucha que se avecina, y de desear es que sea escenario de grandes éxitos para nuestro equipo.

El partido del domingo comenzará a las cuatro de la tarde.

CALENDARIO DE LA LIGA

El próximo domingo comienza la temporada de fútbol en sus dos divisiones. No hacemos por ahora pronósticos. Pero incluimos el programa para que los aficionados sepan exactamente a qué atenerse, recordando que el nombre del primer club señala la ciudad donde se juega.

Primera división: — Barcelona - Alicante; Sevilla - Oviedo; Coruña - Castellón; Atlético Bilbao - Español; Granada - Celta; Real Sociedad - Madrid; Atlético Aviación - Valencia.

Segunda división: — Grupo primero: Areatas - Real Unión; Salamanca - Valladolid; Gijón - Ferrol; Santander - Baracaldo.

Segundo grupo: Levante - Osasuna; Sabadell - Girona; Ferroviaria - Alavés; Constanza - Zaragoza.

Grupo tercero: Maacitano - Jerez; Cartagena - Murcia; Cádiz - Ceuta; Elche - Batis.

FRONTON TORMES

RESULTADO DE LOS PARTIDOS JUGADOS AYER

Teresita - Mirenchu ganaron a Antoinita - Tere por 25-6.

Agusnna - Feli ganaron a Rosita - Julia por 30-27.

Dora - Anoceta I ganaron a Antoinita - Begoñita por 25-19.

Chiquita Anoceta - Juli ganaron a Isabel - Galarta por 30-16.

Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS

SEVICIO SOCIAL DE LA MUJER

Cuestión pública de Auxilio Social

El próximo domingo, día 28 de septiembre, tendrá lugar la cuestión pública de Auxilio Social, en la que tienen obligación de tomar parte las cumplidoras que trabajan en las Instituciones siguientes:

- Departamento provincial de Servicio Social, Administración provincial de Auxilio Social Comedor Infantil de Auxilio Social, (chocho que dirige la jefe de grupo), Comedor de Pizarrales (seis que lesigne la jefe de grupo), Cocina Hermandad de Prosperidad (tres que designe la jefe de grupo); Distrito Universitario del S. E. U., Comisión provincial del Subsidio, Ajuar de la Sección Femenina, Policlínica de Auxilio Social.

Todas las señoras que trabajan en las Instituciones antes citadas se presentarán a la Delegación de Auxilio Social (antiguo edificio de la Casa de Ahorros), Isabellas, 1, el domingo día 28 de septiembre, de siete de la mañana, con motivo de recoger las huchas y emblemas correspondientes.

Es indispensable presentar la cartilla ajuste de los trabajos para recoger la hucha.

Salamanca, 24 de septiembre de 1941.—El jefe del Departamento.

Noticias

Ha sido curada en la Casa de Socorro, Rosa Cruz, de un tumor en el hombro izquierdo.

EN ESTA HORA NUEVA

Lo extenso y lo intenso, o amplitud y penetración

Por Angel DOTOR
(Miembro de la Real Academia Hispanoamericana de Ciencias y Artes)

Nunca ha podido parecer más adecuado el tiempo de significación que en esta multa, sed multum" aplicado a su trascendental sentido al procreador de los medios culturales modernos y al resultado obtenido ellos, sobre todo en lo referente al libro y el problema de su difusión. Creemos tener demostrado nos

En biografías propiamente dichas, figuran seis títulos de los trece libros a que en total aquí nos referimos, títulos a cual más arayentes, cinco de verdaderas eminencias españolas, antiguas y modernas, y uno de insigne nombre extranjero.

Son los primeros "El pragico destino de don Carlos", por Cesar Gardam, versión española de Francisco Javier Garriga, estudio del hijo de Felipe II, cuyo decurso vital y trágica muerte son admirablemente expuestos por el gran escritor italiano, resultando de ello una magistral reivindicación del insigne monarca, a quien la "leyenda negra" intentó manchar a propósito de un caso del príncipe.

"Juan Luis Vives" y "Jaime Balmes", de ambos, por Juan Rios Sarmiento, magníficas exposiciones de la

Una espada japonesa para el Duce

Tokio.—El embajador de Italia ha recibido esta mañana a Hidezo Toyama, hijo de Mitsuru Toyama, elevada personalidad japonesa que regaló al Duce y al Führer dos espadas de oro. La espada destinada al Duce lleva la siguiente inscripción: "Somete a los enemigos. Forjada por Hikosaburo Akihide y sus ayudantes Kunie, Akinoli y Akinobu. Con respecto a Su Excelencia Mussolini, Duce de Italia, país aliado, haciendo votos por la victoria".

Esta espada es una verdadera obra maestra. La empuñadura y la vaina son de oro puro y va encerrada en un estuche adornado por el cincel de Hikosaburo Kurisharu presidente del Instituto japonés para forja de espadas.

El Embajador recibió el regalo y rogó a Hidezo Toyama que diese las gracias a su padre.

Lea usted EL ADELANTO

Alemania apoya la agricultura de Europa

Por JUAN DE ROCA

Dos noticias publicadas en los últimos días acerca de las medidas adoptadas por Alemania para apoyar a las agriculturas rumanas y francesas, atraen el interés general una vez más sobre las aspiraciones de Alemania a llevar a cabo una acción de apoyo, en la medida de lo posible, para conseguir la más elevada producción agraria de la Europa continental. Una de las noticias dice lo siguiente: Las autoridades alemanas han puesto a disposición de la agricultura francesa 5.000 quintales de semilla de colza.

Este suministro pone a Francia en situación de sembrar de colza 25.000 hectáreas. Antes de la guerra, la superficie dedicada al cultivo de la colza en Francia era sólo de 8.000 hectáreas, de tal modo que la ampliación posible de este cultivo originará una

mejoría en el abastecimiento de grasa de Francia. Según la segunda noticia, el ministro de Economía rumano ha declarado que Alemania ha suministrado a Rumania arados y maquinaria agrícola por valor aproximado de dos mil millones de Leis, poniendo así las bases necesarias para que mejore técnicamente el cultivo de la tierra en Rumania.

En las pasadas semanas se ha afirmado por círculos interesados, que Alemania "exprime" a los territorios ocupados y que también "desangra económicamente" a los Estados amigos. Frente a esto hay que decir en interés de la justicia, que el aumento general de la producción, que se está iniciando en la agricultura de la Europa continental, sería imposible sin la enérgica cooperación y apoyo de Alemania. Se han servido a casi todos los países pedidos de máquinas, y asimismo toda una serie de Estados ha podido adquirir en Alemania valioso ganado semental. Las medidas pecuarias alemanas han sido causa de que la ganadería alemana haya alcanzado un elevadísimo nivel, pero no hay que olvidar que la cesión de estos valiosos sementales significa sin embargo un sacrificio digno de tenerse en cuenta.

Por lo demás, en lo que a esto se refiere, hay que hacer notar que Alemania no solo ha suministrado material de producción a la agricultura, sino que ha remediado la escasez de otros países por medio de envíos directos de artículos alimenticios. Ante todo se trata de cereales, patatas y azúcar; estos envíos en varios Estados de Europa han servido para aliviar la situación de abastecimiento. Leyendo las últimas noticias sobre el estado de las cosechas en todos los países de Europa, se adquiere el convencimiento de que la cosecha de este año será en parte mucho mejor que el del pasado. Además de esto, las nuevas medidas agrarias implantadas por Alemania por ser necesarias para el futuro de Europa, producen un aumento de la producción cada vez mayor.

Hoy en día debería haber pocas personas que se cerrasen a la evidencia de que un aumento general de la producción agrícola es efectivamente el fundamento de un sano orden económico en Europa.

(Agencia Internacional Arco)

nas y de su utilización. A los aviones corresponde no sólo hostigar la retaguardia, incluso lejos de los ejércitos, sino también emprender grandes operaciones metódicas cuya eficacia está llamada a ser cada vez más segura. El partidario ya no es franco tirador, en nuestro día: es un aviador.

GENERAL DUVAL

Margarita Lacoma

presentará en el GRAN HOTEL su gran colección de PIELS, VESTIDOS Y ABRIGOS DE INVIERNO, el domingo y lunes próximos

JOSE A. SERVIA

Profesor Auxiliar de la Facultad ENFERMERADES DE LA INFANCIA RAYOS X. — Consulta a las 12 Prado. 4 (R. E. I.) Teléfono 1435

REAL TESORO

VINOS Y COÑACS Representante en Ciudad Rodrigo BALDOMERO BENITO Apartado de Correos 12

El Estreno magno de HOY en el

TEATRO COLISEUM

La novedad que llena de sorpresa al mundo entero

REGRETA GARBO, ríe!! Con MELVYN DOUGLAS e INA CLAIRE en NINOTCHKA

¡Un argumento de la más viva actualidad!

Publicidad AVIL

vida y la obra de pensamiento y española de los dos gloriosos filósofos, que, separados por varios siglos, mantienen el nexo del saber y la unidad de ideario netamente tradicional, ahora felizmente reconvertido en la trayectoria salvadora reemplazada por el país. "Calderón", por Angel Valbuena Prat, otra biografía maestra, con la que el docto erudito y agudo crítico profundiza en el alma y el intelecto le uno de nuestros genios de dimensión verdaderamente cósmica, trazando admirable esquema de humanizadora exégesis análisis esotérico.

"La poesía y el pensamiento de Ramón de Basterra", por el también caudrático y crítico Guillermo Díaz-Piñá, que hace dado con amorosa dilección al deserto desenramamiento y la huida exposición de lo que fué el original y temperamento desaparecido poeta y filólogo vasco Easteerra, autor de geniales concepciones ahora animadoras del resurgimiento patrio, y, finalmente, "Hitler y el Nacional-Socialismo", por el profesor O. Scheid, traducido y anotado por J. Vidal Salvó, libro excelente, uno de los más notables entre cuantos se han publicado últimamente como eponente descriptivo y crítico de la vida y la obra del genial forjador de la nueva y gran Alemania.

Títulos que representan la nueva novelística son: "Susana y los cazadores de moscas", por Pio Baroja; la última producción del insigne narrador, que ofrece en ella una de sus visiones de París de antes de la actual nueva guerra europea, en cuyo escenario original y a las veces pintoresco surgen infinidad de tipos dispares, constitutivos de la compleja acción sentimental y humorística por el autor desarrollada.

"Dos Españas" y "Cabeza de Europa", por el fecundo narrador Rafael Pérez y Pérez, la primera muy extensa, que tiene por marco-como casi todas las numerosas producciones precedentes del autor—el bello Levante español, en el que desarrolla una acción amena y sugestiva, malizada por ideales elevados y la exposición de hechos novísimos, que

¿Tiene créditos morosos o difíciles de cobrar? Si quiere usted cobrarlos rápidamente, acuda a Mutua Comercial Española que por una pequeña cantidad se los liquidará en breve plazo. Asesoría Jurídica. Cobros de créditos. Informes comerciales. GENERAL SIMON FRANCO, 42. Teléfono 2073. SALAMANCA

Recuerdo de las campañas napoleónicas

La guerrilla en la guerra moderna

Se habla a menudo de la guerrilla y del papel que desempeñaría en Rusia. La palabra y los métodos de guerra que representa provienen de las guerras de España durante el Primer Imperio. En la novela de Tolstoi se encuentran también algunas estampas muy vivas de ella: "La guerra y la paz", a propósito de las campañas de 1807 y de 1812 en Rusia. Pero las condiciones de nuestra época ya no son las mismas. Y la guerrilla en el sentido como se comprendía entonces, ya no tiene sino un valor episódico. Todo es obstáculo para ella, la densidad de la población, la centralización administrativa, la organización de las redes de comunicaciones. Los grupos de partidarios se ven en la imposibilidad de vivir escondidos largo tiempo, de mantener el secreto en rededor de sí y de disponer de refugios ignorados e inaccesibles.

Las retaguardias de los ejércitos modernos no poseen ya ninguna analogía con las de los ejér-

encarnan figuras atrayentes y bien delineadas, a propósito de la pasada guerra liberadora, y la segunda, evocación histórica de nuestros tiempos del Alto Medioevo, con plasmación de recios personajes, tanto reales como imaginarios, los cuales contribuyen a armonizar el brillante cuadro de época.

Y por último, "Cita en el Paraíso", por Concha Linares-Becerra, y "Doce lunas de nie.", por Luisa-María Linares, narraciones afines de dos autoras jóvenes que están sabrándose legítima nombrada entre el gran sector de público aficionado a esa clase de novelas intrascendentes, en las que alienta verdadero optimismo y aparece delicada pintura de tipos, ambientes y situaciones de la vida de hoy.

"La Alhambra", por el ilustre médico y erudito escritor Fidel Fernández Martínez, apasionado exaltador de su Granada natal, es el último título a que queremos referirnos. Nueva edición de la que sin duda constituye más extensa y correcta guía histórica y descriptiva del maravilloso monumento verdadera culminación del arte árabe, ilustrada con numerosos dibujos y fotografías,

cidos de hace cien años. El Gran Ejército de Napoleón, por ejemplo, estaba unido normalmente con el territorio metropolitano, por medio de un pequeño número de líneas de comunicación que jalaban refugios de etapas, distribuidos cada veinte o veinticinco kilómetros. El término de líneas de comunicación que todavía empleamos, lo más a menudo, por otras partes, pensando en una vía férrea, ya no posee sentido alguno prácticamente. Los efectivos de nuestros ejércitos se cuentan por millones y las necesidades de la guerra moderna hacen que el número de soldados estacionados en la retaguardia sobrepase al de combatientes de primera línea. Es una verdadera inundación humana la que sumerge hoy día a un país invadido. Todo es ocupado y guardado: ciudades, pueblos, carreteras, vías férreas. La libre circulación se hace poco menos que imposible.

Un hecho moderno tiende más que cualquier otro, a hacer impotente a la guerrilla. Se trata de la desproporción existente entre el material de que disponen las fuerzas regulares y el que pueden disponer y mantener los partidarios. En otro tiempo, soldados y franco tiradores iban igualmente armados con fusiles y sables. Utilizaban coches y caballos equivalentes. En nuestros días, un grupo de franco tiradores con fusiles e incluso con algunas ametralladoras, no tiene valor ante los aviones y los automóviles blindados, ante las líneas de telegrafía sin hilos. Se encuentra su pista, se llega a él y queda destruido antes de haber podido utilizar sus armas. Incluso las destrucciones serias le son difíciles, por no poder reunir el material y las condiciones ejecutivas indispensables.

La realidad es que la guerrilla ha dejado de ser una cuestión de franco tiradores. Ha sido regularmente organizada y se ha convertido en obra de la aviación y, en ciertos casos, de las unidades de paracaidistas. La tarea de estas últimas es difícil cuando no hay más sorpresa posible. Pero la de los aviones aumenta sin cesar con el progreso de las máqui-



Información TAURINA

Cogida del novillero "Boni" en Madrid

Se asegura que ha sido adquirida por un ganadero salmantino la famosa vacada andaluza del marqués de Villamarta

LA NOVILLADA DE AYER, EN MADRID

Madrid.—En la Monumental se ha celebrado la anunciada novillada con cinco novillos terciados de don Juan Sánchez, de Terrones, para José Alcántara, Rafael Perera "Boni" y José Roger (Valencia III), que se presentaba al público madrileño.

Lo mejor de la corrida fué el tercio de quites en el primer novillo, durante el cual los tres matadores consiguieron hacerse aplaudir.

Boni toreó con el capote y la muleta artísticamente; pero su labor no fué apreciada por el público por el poco poder de los bichos. Al lancear al cuarto fué enganchado por la pierna izquierda y hubo de ser trasladado a la enfermería.

José Alcántara fué cogido también por su primero, en el que se mostró voluntarioso.

Valencia III, que por los percances de sus compañeros, mató cuatro novillos, estuvo muy valiente toda la tarde y consiguió hacerse aplaudir en muchas ocasiones. Mató de un pinchazo y media delantera. Dió la vuelta al ruedo en el tercero. En el cuarto estuvo muy valiente y mató de un pinchazo tendido. Al quinto lo mató de media estocada, cuatro pinchazos, una corta y un descabello al cuarto intento. Al sexto le hizo una faena valiente, matando de tres pinchazos y media caída. Fué despedido con muchos aplausos. (Logos.)

CORRIDA EXTRAORDINARIA EN BARCELONA

Barcelona.—En la Plaza Monumental se ha celebrado una corrida extraordinaria de toros, en la que se han lidiado seis de Marzal y dos de Muriel. Los primeros mansurrones y los otros manejables.

Villalta, a su primero, le hace una faena valiente de tres buenas verónicas y termina con el bicho de una volapié hasta la bola (ovación y vuelta). A su segundo le hace un buen quite que se aplaude; matando de un pinchazo, media y descabella. (Palmas y salida.)

Pepe Bienvenida se luce en quites y pone tres pares de banderillas que se ovacionan. Con la muleta hace una faena al son de la música. Da un pinchazo, una estocada y un descabello. (Ovación, petición de oreja y salida.)

Morenito de Valencia, en su primero, que era manso y fué fogueado, veroniquea bien y con la muleta hace una faena breve para dos medias y descabello (palmas). Al último lo mata de una entera. (Logos.)

EL BENEFICIO DE FELIX RODRIGUEZ

Definitivamente ha sido fijada la fecha del 3 de octubre para la celebración del festival a beneficio del infortunado matador de toros Félix Rodríguez.

BALANCE DE UN PERIODICO ITALIANO

Seis millones de bajas han sufrido los soviets

LA OFENSIVA CONTRA LA REGION DEL DON CORTARA EN BREVE PLAZO LOS SUMINISTROS DE PETROLEO DEL CAUCASO AL RESTO DEL FRENTE RUSO

Roma.—El periódico italiano "Piccolo" hace balance de los primeros resultados de la guerra antioviética.

"En primer lugar—dice—las reservas de la Rusia soviética han quedado reducidas a la mitad. Seis millones de soldados soviéticos han resultado muertos, heridos o hechos prisioneros. Las pérdidas alemanas son insignificantes, en relación con esta cifra.

Segundo, el material comienza a escasear en los ejércitos de Stalin.

Tercero, después de la destrucción del dispositivo de defensa del sector del Báltico, después de la próxima eliminación del frente de San Petersburgo y después de la conquista de Ucrania e inminente ocupación de la cuenca del Don, los ejércitos soviéticos no podrán reorganizarse y reanudar su táctica.

Cuarto, la mayor parte de las líneas de comunicación han sido destruidas.

Quinto, el sistema soviético de centralización ha quedado paralizado por la interrupción de las comunicaciones entre las grandes ciudades. Además, la ofensiva contra la región del Don, cortará en breve plazo los suministros de petróleo del Cáucaso al resto del frente ruso. Sin petróleo es imposible continuar la guerra y la URSS no podrá abastecerse porque toda la agricultura soviética ha sido mecanizada y consume, por consiguiente, grandes cantidades de petróleo. La falta de carburante—termina diciendo el periódico—dará como resultado el hambre de más de cincuenta millones de seres, si Stalin se obstina en prolongar una guerra sin esperanza." (Efe.)

IRA A AMERICA

Domingo Ortega está decidido a volver a los toros. Ahora—el próximo día 8 de octubre—embarcará para América. Allí actuará en Colombia, Perú y Venezuela. Al regresar a España reaparecerá probablemente en la feria de Sevilla. Y hasta se dice que será con una corrida de Miura. Claro es que de aquí a entonces hay nada menos que un invierno de por medio.

GANADERO QUE TRIUNFA

Leemos en "Heraldo de Zamora" las siguientes líneas con referencia a la novillada celebrada en aquella plaza el día 14 del mes actual:

"El ganadero salmantino don Juan Sánchez Rodríguez puede, desde la tarde del domingo, estar orgulloso de lo que tiene.

A Zamora ha mandado una novillada fina, bonita, de excelente lámina, que ha resultado brava e imponente para los toreros.

Sobresalieron los lidiados en segundo y cuarto lugar, dos novillos de bandera, y al quinto le dieron la vuelta al ruedo. Todos se portaron muy bien con los caballos e hicieron faenas de toros bravos, por lo que el ganadero fué, durante la lidia, ovacionado en distintas ocasiones.

Una buena jornada y la puerta abierta de la plaza para que, si no esta temporada, en la próxima entren sus toros con todos los honores!"

LA GANADERIA DE VILLAMARTA, A SALAMANCA?

La agencia periodística Men-

La actitud de los Estados Unidos

Por CARLOS DE CANTILLANA

A cada día que pasa, a cada día que transcurre, es más anticuopea la actitud de Roosevelt. Con deliberada intención escribimos la palabra "Roosevelt", no los Estados Unidos, porque tenemos la creencia firmísima de que la política que se desarrolla desde Washington es personalísima del presidente de la República norteamericana, sin que en ella entre—como correspondería a una perfecta democracia—la opinión del pueblo. Esta se traduce en discursos, en declaraciones y en comentarios, pero sin fuerza no porque no la tengan los que ante todo quieren hacer una política norteamericana, sino porque el Poder público, en el que están instalados los secuaces de Roosevelt, está rodeado de tal vigor y tiene tales elementos de fuerza, que sólo su voz es la que marca una dirección, como si nada importara lo que piense y lo que diga el resto del país.

La actitud de los Estados Unidos es cada día más violenta con relación a Europa. De momento a momento las órdenes que se dan son más graves. Parece que Norteamérica quiere vivir en la tensión de una constante amenaza para el viejo Continente, con el pretexto de la ayuda a Inglaterra. Porque no sólo su actitud es contra Alemania, sino contra todos los países que representan el gran conglomerado europeo, que hoy ha visto, de manera clara y terminante, que el nuevo camino de su vida y de su prosperidad está en seguir una política social y económica de acuerdo con Alemania. Las órdenes de disparar sobre los submarinos que se vean en la ruta atlántica sin previo aviso, las de armar a los barcos mercantes, no para que repelen los ataques, sino de una manera ofensiva, el envío constante de material bélico que desde los puertos norteamericanos salen para Europa, es una forma de guerra, sin declaración, que aún no había tenido ejemplo en los anales del Derecho internacional. La actitud de los Estados Unidos es una actitud antieuropea, y Europa es la que debe tenerla en cuenta para un futuro más o menos lejano, pero que ya se ve con luz propia en lejanía.

LA SITUACION EN SIRIA Y LIBANO

Se persigue a los franceses y árabes de sentimientos antibritánicos

Ankara.—Respecto a la situación en Siria y Líbano se anuncian los detalles siguientes:

Los ingleses han declarado legal el Partido Comunista y han puesto en libertad a todos los elementos subversivos que se encontraban en la cárcel. El Partido Comunista, con el apoyo británico, ha reanudado en todas partes su actividad y su propaganda. La guerra ha causado en las Sociedades particulares del Líbano daños valorados en veinte millones de francos.

El Gobierno ha prometido indemnizar los siniestros, pero hasta el presente no ha sido adoptada ninguna medida en este sentido. La crisis de los aprovisionamientos sigue en estado agudo en el Líbano. Dos personas murieron pisoteadas por la muchedumbre, que se había agolpado ante una panadería.

Los degaullistas continúan persiguiendo y haciendo detener a todos los franceses y árabes que manifiestan sentimientos antibritánicos. En Damasco, el coronel Huzzuni Zain ha sido condenado a diez años de reclusión, diez años de destierro y al pago de una multa de cinco mil francos por haberse negado a obedecer las órdenes anglo-degaullistas.

EXTREMO ORIENTE

Las tropas niponas han ocupado dos ciudades chinas de Chang-Kai-Chek

Y PROSIGUEN SU AVANCE HACIA EL SUR

Tokio.—Un nuevo ataque destructivo ha sido efectuado por la aviación japonesa sobre Chun King donde se causaron importantes daños en los objetivos militares, según el Cuartel General del centro de China. (Efe.)

Tokio.—Las tropas niponas han entrado en la ciudad de Ying Tien y en la de Chong Cha, importantes bases de Chang Kai Chek. Los nipones prosiguen su avance hacia el Sur, en persecución de las tropas chinas, que huyen hacia Chang Cha, capital del Huar. (Efe.)

PREVENCIONES

Se va a detener todo el tráfico de barcos turcos por el Mar Negro

Budapest.—El Gobierno turco ha comunicado que tiene intención de detener oficialmente todo el tráfico de barcos turcos en el Mar Negro, según anuncia el corresponsal en Angora del "Pest". (Efe.)

FRANCIA

El Gobierno de Vichy, envía a Londres una nota de protesta por el torpedeamiento del "Monselet"

EL MINISTRO DEL INTERIOR SALE PARA PARIS

Vichy.—Una ceremonia militar se ha celebrado esta mañana en Vichy para conmemorar los combates de Dakar. El almirante Darfan pasó revista a las formaciones del Ejército francés. (Efe.)

Vichy.—En la nota de protesta del Gobierno de Vichy al de Londres, con motivo de la pérdida del mercante francés "Monselet", se hacen observar los hechos siguientes:

Primero, el "Monselet" enarbó pabellón francés y transportaba un cargamento de fosfato con destino a un puerto de Francia. Por esta causa—dice la nota de protesta—no se puede alegar que se trataba de un transporte de mercancías, que estuviera incluido en las normas aplicables al contrabando de guerra.

Segundo, el ataque británico ocurrió en aguas territoriales francesas, lo cual es contrario a todas las disposiciones del Derecho Internacional." (Efe.)

Vichy.—El ministro del Interior francés ha salido para París con el fin de ponerse en contacto con las dependencias de su Ministerio en la zona ocupada. El ministro se ocupará principalmente de la situación producida por los atentados contra soldados del ejército de ocupación alemana y las medidas a tomar para suprimir las actividades comunistas. (Efe.)

El Adelanto
Es el diario de mayor circulación en la capital.

VEA TODOS LOS DIAS EN EL FRONTON TORMES partidos y quinielas por el cuadro de señoritas pelotaris